

Вимушені переселенці: стан, проблеми, перспективи

(16 – 22 березня 2026 р.)



ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ.....	3
Центральні органи влади.....	3
Місьцеве самоврядування.....	17
ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ.....	35
Центральні.....	35
Регіональні.....	63
МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ ОРГАНІЗАЦІЇ.....	71

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського

Центр досліджень соціальних комунікацій

Національна юридична бібліотека

**Вимушені переселенці:
стан, проблеми, перспективи
(16-22.03.2026 р.)**

Інформаційно-реферативний бюлетень

(Додаток до журналу «Україна: події, факти, коментарі»)

Ідентифікатор медіа R30-01101)

Заснований у 2022 р. Видається щотижнево

Укладальник *А. Березельський*

Відповідальна за випуск *Н. Іванова*

Адреса редакції:

НБУВ, Голосіївський просп., 3, Київ, 03039, Україна

© Національна бібліотека України імені
В. І. Вернадського, 2026

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ

Центральні органи влади

17.03.2026

Міністерства розвитку громад та територій України

<https://mindev.gov.ua/news/27-ievropeiskykh-ahentstv-rozvytku-obiednuiut-zusyilia-dlia-pryskorennia-vidbudovy-ukrainy>

27 європейських агентств розвитку об'єднують зусилля для прискорення відбудови України

У Стокгольмі відбулася зустрічі керівників 27 європейських агентств розвитку 18 країн, у якій взяла участь заступниця Міністра Марина Денисюк. Керівники агентств розвитку Швеції, Австрії, Іспанії, Італії, Німеччини, Франції, Нідерландів, Великої Британії та інших європейських країн спільно з представниками ЄК зустрілися, щоб напрацювати конкретні рішення, що прискорять відновлення України у сферах енергетики, охорони здоров'я та цифровізації та її інтеграцію до Євросоюзу.

«Останні місяці стали одними з найскладніших опалювальних сезонів в нашій історії: росія щоденно атакувала енергетичну інфраструктуру у сильні морози. Завдяки стійкості українських громад та підтримці наших міжнародних партнерів, ми змогли забезпечити функціонування міст, зберегти опалення в переважній більшості будівель та уникнути системного колапсу», – наголосила Марина Денисюк.

Під час зустрічі у Стокгольмі Марина Денисюк представила потреби у відновленні, План енергетичної стійкості та запросила агентства розвитку долучатися до відновлення у конкретних секторах.

Уже зараз впроваджуються десятки програм через агентства розвитку за підтримки урядів європейських країн. Серед них – підтримка енергосектору, відбудова та модернізація критичної і соціальної інфраструктури, житла, транспорту, а також – проекти у сферах освіти, медицини та цифровізації.

Наразі Україна починає готуватися до наступного опалювального сезону. Уряд спільно з регіонами розробив комплексний План енергетичної стійкості, який включає в себе захист критичної інфраструктури, децентралізацію системи опалення та забезпечення резервним живленням об'єктів тепло- та водопостачання.

Також серед пріоритетів відновлення – житловий сектор, транспорт і логістика. Від початку повномасштабної війни пошкоджено або зруйновано більше 3 млн домогосподарств. Марина Денисюк наголосила, що забезпечення житлом, особливо для ВПО, залишається ключовим елементом відбудови.

Зокрема, під час двосторонньої зустрічі з Міністром інфраструктури Швеції Андреасом Карлсоном, обговорили розширення співпраці у відбудові житла, зокрема залучення шведських компаній до проєктів доступного житла для ВПО та впровадження нової житлової політики Європи в Україні. Остання

передбачає пріоритетні інвестиції у доступне житло для молоді та вразливих верств населення.

Також домовилися про спільну розбудову Державного містобудівного кадастру та розвиток цифровізації будівництва. Це забезпечить прозорість відбудови та залучення міжнародного бізнесу.

Запуск Фонду підтримки транспорту України (UTSF) спільно з міжнародними партнерами спрямований закриття потреб у терміновому ремонті транспортної інфраструктури та довгострокій модернізації логістичних шляхів.

Мінрозвитку запрошує міжнародних партнерів долучатися до інвестицій у відбудову енергетичного, житлового та транспортного сектору, зокрема через UTSF.

19.03.2026

Міністерства розвитку громад та територій України

<https://mindev.gov.ua/news/shche-13-proiektiv-vidibrano-dlia-realizatsii-v-mezhakh-finansovykh-uhod-z-ieib>

Ще 13 проєктів відібрано для реалізації в межах фінансових угод з ЄІБ

Під час засідання Експертної робочої групи під головуванням заступника міністра Олексія Рябикіна було рекомендовано до фінансування нові інфраструктурні проєкти в кількох регіонах України.

Міністерство розвитку громад та територій продовжує відбір проєктів у межах Програми відновлення України III (транш В), що реалізується за рахунок коштів державного бюджету, залучених через кредит Європейського інвестиційного банку.

«Продовжуємо системно підтримувати громади через інфраструктурні проєкти, які відповідають їхнім реальним потребам: від освіти і медицини до безпеки та критичної інфраструктури. Важливо, що всі рішення ухвалюються прозоро та за чіткими пріоритетами, у партнерстві з Європейським інвестиційним банком», – зазначив Олексій Рябикін.

За результатами засідання рекомендовано до фінансування:

- ще два проєкти у Закарпатській області - реконструкція корпусу дитячого садка в Ясінянській громаді та реконструкція школи в Ужгородській громаді.
- шість проєктів у Львівській області - будівництво каналізаційних мереж та захисної споруди у Підберізцівській громаді, реконструкція з добудовою у Кам'янсько-Бузький громаді, реконструкція систем електропостачання та теплопостачання і капремонт лікарні у Львівській громаді, капремонт укриття у навчальному закладі Новояричівської громади.

- п'ять проєктів у Рівненській області - капремонт відділення медичного закладу у Рівненській громаді, реконструкція на очисних спорудах у Корецькій громаді, капремонт приміщень медзакладу у Вараській громаді, капремонт системи опалення у медзакладі.

Березнівської громади, капремонт протирадіаційного укриття у Радивілівській громаді.

Раніше на засіданні Комісії відібрано до фінансування: 5 об'єктів Кіровоградської області, 12 проєктів Київської області, 7 - в Івано-Франківській, 5 - у Черкаській, 7 проєктів - у Житомирській області, та 5 - у Вінницькій області, 14 проєктів - у Полтавській області, 9 проєктів у Волинській області, 3 проєкти у Закарпатській області.

Окремо підтримано 76 проєктів у прифронтових регіонах: у Запорізькій, Донецькій, Дніпропетровській, Миколаївській, Одеській, Сумській, Харківській, Чернігівській та Херсонській областях.

Розгляд проєктів робочою групою триває.

Нагадаємо, спочатку громади подають заявки через DREAM. Система проводить пріоритезацію, кожен проєкт отримує бали та рейтинг. Після цього ОВА визначають важливість проєктів для регіонів. Далі їх розглядає експертна робоча група при Мінрозвитку, до якої входять представники центральних органів влади, асоціацій ОМС та громадського сектору. Після цього сформований перелік проєктів подається на погодження Європейському інвестиційному банку.

Програма відновлення України III спрямована на відбудову соціальної інфраструктури в регіонах, що постраждали від війни, а також підтримку громад, які приймають внутрішньо переміщених осіб.

19.03.2026

Міністерства розвитку громад та територій України

<https://mindev.gov.ua/news/uriad-vydilyv-66-mlrd-hryven-na-zhytlovi-vauchery-dlia-vpo-z-tymchasovo-okupovanykh-terytorii>

Уряд виділив 6,6 млрд гривень на житлові ваучери для ВПО з тимчасово окупованих територій

Кошти спеціального фонду державного бюджету спрямують на новий компонент програми «Відновлення». Йдеться про підтримку внутрішньо переміщених осіб із тимчасово окупованих територій, які мають статус учасника бойових дій або особи з інвалідністю внаслідок війни.

З 1 грудня 2025 року для них запрацював новий інструмент, розроблений Міністерством розвитку громад та територій України – житлові ваучери на суму 2 млн гривень, які можна використати для придбання житла.

«Розпочинаємо фінансування нового компонента програми «Відновлення – «Житло для внутрішньо переміщених осіб з ТОТ». Уже найближчим часом, після завершення бюджетних процедур, люди зможуть

бронювати кошти та придбати житло. Інструмент дозволяє отримати допомогу від держави навіть у випадках, коли житло залишилося на тимчасово окупованій території. Підтримка людей, які були змушені залишити свої домівки через окупацію, – один із ключових пріоритетів роботи Міністерства. Це лише старт фінансування програми. Паралельно ми працюємо з міжнародними партнерами та донорами, щоб розширити її фінансування», – зазначив Віцепрем'єр-міністр з відновлення України – Міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба.

Наразі за програмою подано понад 32 тисячі заяв. Із них понад 20 тисяч уже отримали позитивні рішення від профільних комісій у громадах.

Функціонал бронювання коштів і подальшого використання ваучерів уже підготовлений. Отримувачі зможуть використати їх для придбання житла на первинному або вторинному ринку, інвестування в новобудову у тому числі на сплату першого внеску погашення платежу за іпотечним кредитом

Також найближчим часом планується залучити додаткове фінансування у розмірі 80 млн євро у вигляді позики від Банку розвитку Ради Європи (БРРС). Триває робота з міжнародними партнерами для подальшого масштабування програми.

Географія звернень за програмою охоплює 23 області України та місто Київ. Найбільше заяв подали внутрішньо переміщені особи, які проживають у Дніпропетровській, Запорізькій, Київській областях та столиці – від 2,5 до майже 5 тисяч у кожному регіоні. Водночас найшвидше заявки опрацьовують комісії органів місцевого самоврядування у Харківській, Черкаській, Вінницькій, Житомирській та Волинській областях та столиці, де ухвалено рішення щодо понад 80% поданих заяв.

Програма розроблена Міністерством розвитку громад та територій України спільно з Міністерством цифрової трансформації України, та в партнерстві з Міністерством у справах ветеранів та Міністерством соціальної політики, сім'ї та єдності.

Програма функціонує на базі Державного реєстру пошкодженого та знищеного майна (РПЗМ). Партнери – Фонд Євразія, Фонд Східна Європа, Банк розвитку Ради Європи та Світовий банк (Проект «НОРЕ: Ремонт житла для відновлення прав і можливостей людей»).

20.03.2026

Міністерства розвитку громад та територій України

<https://mindev.gov.ua/news/uriad-vydilyv-maizhe-12-mlrd-hryven-na-zabezpechennia-zhytlom-vnutrishno-peremishchenykh-osib-z-mariupolia>

Уряд виділив майже 1,2 млрд гривень на забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб з Маріуполя

Кошти буде спрямовано на будівництво муніципального (соціального) орендного житла, яке надаватиметься маріупольцям, які втратили свої домівки через війну.

Йдеться про проєкт, який реалізує Міністерство розвитку громад та територій України у співпраці з Київською обласною військовою адміністрацією, а також Маріупольською та Білоцерківською міськими громадами. Ініціатива є частиною масштабної державної програми зі створення фонду муніципального (соціального) орендного житла в Україні.

«Житловий квартал у Білій Церкві один із прикладів масштабування моделі муніципального житла по всій Україні. Відновлення житла та створення стабільних умов для внутрішньо переміщених осіб – ключове завдання і центральний елемент відбудови. Цей проєкт символічно має назву «Мій дім. Україна». Доступне орендне житло – ключовий фактор повернення до нормального життя і можливості планувати майбутнє», – підкреслив Віцепрем'єр-міністр з відновлення України – Міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба.

Проєкт передбачає будівництво сучасного житла, яке громада зможе надавати внутрішньо переміщеним особам на пільгових умовах. Квартири здаватимуться у соціальну оренду за цінами, нижчими за ринкові, та вже будуть обладнані ремонтом, меблями і побутовою технікою.

5 грудня 2025 року оголосили про старт реалізації проєкту будівництва першого житлового кварталу для маріупольців.

Проєкт базується на найкращих європейських практиках і передбачає створення повноцінної соціальної інфраструктури: дитячих садків, загальноосвітньої школи, магазинів та амбулаторій. Також заплановано облаштування спеціальних квартир для людей з інвалідністю.

Фінансування проєкту здійснюється частково за рахунок державного бюджету, внеску Маріупольської громади та підтримки партнерів з Європейського Союзу.

Будівництво реалізовуватиметься у кілька черг. У межах першої передбачено зведення близько 1000 квартир, її завершення заплановане до кінця 2026 року.

17.03.2026

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України
<https://www.msp.gov.ua/press-center/news/efektyvne-humanitarne-reahuvannya:-minsotspolityky-ta-yevrokomisiya-posylyuyut-spivpratsyu>

Ефективне гуманітарне реагування: Мінсоцполітики та Єврокомісія посилюють співпрацю

16 березня відбулася зустріч заступника Міністра соціальної політики, сім'ї та єдності України з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації Анатолія Комірного з представниками

Представництва Європейської комісії з питань цивільного захисту та операцій з гуманітарної допомоги (ЕСНО) на чолі з керівником відділу з питань гуманітарного реагування в Україні у штаб-квартирі ЕСНО в Брюсселі Катажиною Мажец та керівником Офісу ЕСНО в Україні Маріанною Франко.

Сторони обговорили посилення координації у сфері підтримки внутрішньо переміщених осіб та інших вразливих груп населення. Ключову увагу під час зустрічі було приділено питанню узгодження спільних підходів до надання допомоги, зокрема задля запобігання дублюванню зусиль і забезпечення максимального охоплення тих, хто її потребує.

Окремо учасники зупинилися на питаннях підвищення ефективності гуманітарного реагування, обміну даними та впровадження цифрових рішень для покращення координації між державними органами та міжнародними партнерами.

«Наша головна мета – удосконалити всі наявні процеси так, щоб кожна послуга за потреби передбачала достатній рівень підтримки. Водночас важливо забезпечити доступ до соціальних сервісів, які допомагають людям повернутися до повноцінного життя, інтегруватися в ринок праці та відновити економічну стабільність своїх сімей», – зазначив Анатолій Комірний.

Представники Єврокомісії відзначили високий рівень взаєморозуміння та зацікавленість у створенні прозорої та ефективної системи підтримки, орієнтованої на реальні потреби населення.

17.03.2026

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України

<https://www.msp.gov.ua/press-center/news/ulyutin-vizyt-nimechchyna-vidnovlennya>

Денис Улютін під час робочого візиту до Німеччини: у центрі відновлення України має бути людина

У межах робочого візиту до Німеччини Міністр соціальної політики, сім'ї та єдності України Денис Улютін провів зустріч із Федеральною міністеркою економічного співробітництва та розвитку Німеччини Рім Алабалі-Радован. У ході зустрічі сторони обговорили ключові напрями співпраці у контексті відновлення України.

«Для України відновлення має бути комплексним. Інфраструктура, економіка та соціальна політика не можуть розглядатися окремо – у центрі відновлення має бути людина. Це означає створення умов, за яких люди можуть інтегруватися в громади, спроможні їх прийняти, мати доступ до житла, роботи, освіти та соціальних послуг, а також залишатися активними членами суспільства», – зазначив Денис Улютін.

Окрему увагу під час зустрічі приділили посиленню спроможності громад приймати ВПО та українців, які повертаються з-за кордону. У цьому контексті Міністр відзначив підтримку німецького уряду, зокрема у вигляді

впровадження проєкту «YOUA – Формуємо нові шляхи, будуємо майбутнє України». Цей проєкт має на меті забезпечити зручний доступ до інформації та послуг, які можуть знадобитися людям на шляху повернення в Україну, а також підтримати інтеграцію в економічне та суспільне життя на місцевому рівні.

«Сьогодні наше завдання – зрозуміти реальні потреби громад і людей, щоб вибудувати цілісну політику повернення та реінтеграції. У цьому ключову роль відіграють аналітика та цифрові інструменти. Ми розраховуємо представити такий інструмент на Конференції з відновлення України (URC) як практичний приклад того, як політика, заснована на даних, може працювати на підтримку людей», – додав Денис Улютін.

Крім того, сторони обговорили розвиток моделі соціального орендного житла як інструменту відновлення. Такий підхід дозволяє швидко залучати наявний житловий фонд, забезпечувати доступне орендне житло для внутрішньо переміщених осіб та вразливих груп, а також формувати сталий фонд соціального житла.

18.03.2026

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України

<https://www.msp.gov.ua/press-center/news/ulyutin-novyuy-sotsialnyy-dohovir>

Новий соціальний договір має базуватися на підтримці за реальними потребами, – Денис Улютін

У межах робочого візиту до Молдови Міністр соціальної політики, сім'ї та єдності України Денис Улютін взяв участь у тематичному заході «Соціальні права – опора демократичної стабільності та стійкості для Республіки Молдова та України», що відбувся на полях Конференції високого рівня з соціальних прав у Кишиневі.

Захід об'єднав понад 80 учасників, зокрема представників високого рівня Ради Європи, України, Республіки Молдова та держав-членів ЄС.

Під час свого виступу Міністр зазначив, що війна сформувала нову соціальну реальність, у якій вразливість більше не обмежується традиційними групами, а охоплює значно ширше коло людей.

«Наразі ми маємо надзвичайно складну реальність. Це мільйони внутрішньо переміщених осіб, громади, які прийняли значну кількість нових мешканців, а також родини, що втратили житло, роботу або соціальні зв'язки. У цьому контексті наше завдання не лише надавати гуманітарну допомогу, а й формувати соціальну стійкість – здатність людей і громад відновлюватися, адаптуватися та продовжувати функціонувати попри війну», – наголосив Денис Улютін.

Міністр підкреслив, що з огляду на ці виклики реформи соціальної політики в Україні зосереджені на кількох ключових напрямках. Зокрема,

йдеться про створення цілісної системи підтримки ВПО, посилення спроможності громад, а також реформу системи підтримки людей з інвалідністю, зокрема реабілітації та протезування людей, які втратили кінцівки.

Своєю чергою Міністерка праці та соціального захисту Республіки Молдова Наталія Плугару представила ключові кроки з реформування системи соціального захисту в Молдові в умовах економічних і безпекових викликів, зосередившись на підтримці дітей, сімей та найбільш вразливих груп населення.

Водночас Денис Улютін зазначив, що реформи в Україні спрямовані не лише на реагування на гуманітарні виклики війни – вони формують нову соціальну модель, що забезпечить відновлення, соціальну справедливість і довгострокову стійкість.

«Війна показала, що стара соціальна система була фрагментованою і часто базувалася на гарантіях, які держава не завжди могла забезпечити. Зараз ми формуємо новий соціальний договір, що базується на реалістичних гарантіях, підтримці відповідно до реальних потреб людини та розумінні соціальної політики як інвестиції в людський потенціал», – наголосив Міністр.

У цьому контексті триває підготовка Соціального кодексу України, реформа соціальних послуг і модернізація пенсійної системи, що має забезпечити її справедливість, прозорість і фінансову стійкість.

Зі свого боку Генеральний секретар Ради Європи Ален Берсе підкреслив, що соціальні права є невід’ємною складовою відповіді на сучасні загрози демократії.

Захід «Соціальні права – опора демократичної стабільності та стійкості для Республіки Молдова та України» організовано Радою Європи спільно з Міністерством соціальної політики, сім’ї та єдності України та Міністерством праці та соціального захисту Республіки Молдова.

20.03.2026

Міністерство соціальної політики, сім’ї та єдності України

<https://www.msp.gov.ua/press-center/news/ukrayina-formuye-tsilisnyu-shlyakh-pidtrymky-dlya-vpo-ta-tykh-hromadyan-yaki-povertayutsya-z-za-kordonu>

Україна формує цілісний шлях підтримки для ВПО та тих громадян, які повертаються з-за кордону

Міністр соціальної політики, сім’ї та єдності України Денис Улютін та заступниця Міністра з питань європейської інтеграції Ілона Гавронська взяли участь у презентації звіту Організації економічного співробітництва та розвитку (ОЕСД) «Стратегічна відповідь України на кризу вимушеного переміщення».

За даними звіту, станом на кінець 2025 року близько 5,4 млн українців залишаються переміщеними за кордоном, тоді як понад 4,6 млн осіб є внутрішньо переміщеними в Україні. Водночас процес повернення вже триває – понад 4 млн українців повернулися.

Під час свого виступу Міністр окреслив ключові підходи до державної політики у сфері переміщення, повернення та реінтеграції.

«Для нас цей звіт – не просто аналітика, а практичний інструмент для формування системи, яка працює для людей, громад і держави. Адже переміщення для України це вже не тимчасове явище, а довгострокова реальність. І повернення – це не момент перетину кордону, а процес, який залежить від безпеки, доступу до житла, роботи та соціальних послуг. Тож завдання держави полягає не в тому, щоб підштовхувати людей до повернення, а в тому, щоб створити умови, за яких воно стане реалістичним і усвідомленим вибором», – зазначив Денис Улюгін.

Міністр також підкреслив, що державна політика має базуватися на послідовній підтримці людини на всіх етапах – від евакуації до інтеграції в громаді або повернення. За його словами, йдеться про формування цілісного шляху підтримки, який однаково працюватиме як для ВПО, так і для українців, які повертаються з-за кордону.

Крім того, Денис Улюгін наголосив на ролі громад у процесах інтеграції та реінтеграції. Адже від їхньої спроможності забезпечити житло, роботу, послуги та відчуття включеності залежить, чи зможе людина інтегруватися або повернутися. Саме тому пріоритетом є інвестування в місцеву соціальну інфраструктуру, посилення послуг на рівні громад та планування на основі реальних потреб.

Зі свого боку Ілона Гавронська акцентувала на необхідності збереження зв'язку з українцями за кордоном як складової політики повернення.

«Для багатьох українців, які сьогодні перебувають за кордоном, питання полягає не лише в тому, чи повернуться вони завтра. Важливо, чи зберігають вони зв'язок з Україною сьогодні, чи мають доступ до достовірної інформації, чи розуміють свої можливості та чи відчувають себе частиною українського суспільного і громадського життя», – додала Ілона Гавронська.

Своєю чергою Спеціальна представниця ЄС з питань українців Ільва Йоганссон підкреслила, що українці є повноцінною частиною суспільств у країнах, де вони проживають. За її словами, сьогодні важливо змінювати підхід – від сприйняття українців як виключно вразливої категорії до розуміння їх як активних учасників економічного і соціального життя, які працюють, сплачують податки, навчаються та роблять внесок у розвиток громад.

21.03.2026

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України

<https://www.msp.gov.ua/press-center/news/vpo-zhytlo-robota-cherkasy>

Забезпечення ВПО житлом та роботою: Тетяна Кірієнко відвідала Черкащину для оцінки потреб громад

Під час відрядження на Черкащину заступниця Міністра соціальної політики, сім'ї та єдності України Тетяна Кірієнко оцінила потреби громад у забезпеченні внутрішньо переміщених осіб житлом та обговорила з місцевою владою конкретні кроки для підтримки ВПО.

На Черкащині зареєстровано понад 140 тисяч ВПО, тож створення об'єктів тимчасового житла є вкрай актуальним.

«Ми вибудовуємо системну державну політику підтримки ВПО. Першочергово, маємо забезпечити гідні умови проживання для людей, які були змушені залишити свої домівки, зокрема з тимчасово окупованих територій або районів, де тривають бойові дії», – зауважила Тетяна Кірієнко.

У межах реалізації пріоритетів Міністерства соціальної політики, сім'ї та єдності України Уряд закріпив конкретні механізми допомоги.

Зокрема, у 2026 році передбачено надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на формування фондів житла для тимчасового проживання ВПО та реалізацію заходів із забезпечення їх житлом, зокрема в сільській місцевості.

Заступниця Міністра соціальної політики, сім'ї та єдності України Тетяна Кірієнко також провела нараду з представниками органів місцевого самоврядування та обласної військової адміністрації, під час якої обговорили можливості оперативного облаштування нових місць тимчасового проживання на Черкащині.

Крім того, Тетяна Кірієнко відвідала Центр комплексної реабілітації для осіб з інвалідністю «Жага життя», де забезпечують соціальні і реабілітаційні послуги.

Під час візиту до Піщанської ОТГ вона ознайомила з підходами до надання житла внутрішньо переміщеним особам, їх інтеграції та працевлаштування, оглянула місцеву інфраструктуру, зокрема спорткомплекс і басейн, а також побачила на практиці, як місцевий бізнес створює фонд житла для нових мешканців.

17.03.2026

Урядовий портал

<https://www.kmu.gov.ua/news/zbilshennia-kilkosti-mtp-ta-formuvannia-zhytlovoho-fondu-u-seli-tetiana-kirienko-poiasnyla-iak-budut-rozpodileni-koshty-derzhavnoi-subventsii>

Збільшення кількості МТП та формування житлового фонду у селі: Тетяна Кірієнко пояснила, як будуть розподілені кошти державної субвенції

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України ініціювало виділення субвенції для розбудови кількості місць тимчасового проживання та збільшення житлового фонду. Один мільярд гривень з державного бюджету буде спрямовано на розбудову, облаштування та ремонт додаткових місць тимчасового проживання для внутрішньо переміщених людей, ще 500 тисяч гривень дозволять сформувати житловий фонд у сільській місцевості також для ВПО. Про це в ефірі «Єдиного телемарафону» сказала заступник Міністра соціальної політики, сім'ї та єдності Тетяна Кірієнко.

«Постанова чітко передбачає, що 20% від усієї кількості місць тимчасового перебування, на які виділяється субвенція, повинні бути облаштовані з урахуванням всіх вимог інклюзії. Цьогоріч також з'явилася нова ініціатива – формування фонду житла у сільській місцевості. Це той інструмент, який ми сьогодні маємо надати місцевим владам для того, щоб підсилити їх спроможність приймати таких людей і інтегрувати їх в громадах та розбудовувати інфраструктуру», – зазначила заступник Міністра.

Відповідно до Порядку, цього року субвенція буде розділена між обласними бюджетами:

- 70% – пропорційно кількості ВПО у регіоні;
- 30% – пропорційно кількості місць тимчасового або підтриманого проживання для ВПО.

Тетяна Кірієнко також зазначила, що прифронтові регіони можуть розраховувати на субвенцію для купівлі модульних будинків та матеріалів для побудови модульних містечок.

Вісім областей – Дніпропетровська, Запорізька, Луганська, Миколаївська, Сумська, Харківська, Херсонська та Чернігівська, – крім населених пунктів, розташованих на територіях активних бойових дій, можуть отримати субвенцію у розмірі 100% за рахунок коштів держбюджету. В той час як решта регіонів можуть розраховувати на співфінансування – 90% за рахунок коштів держбюджету, 10% за рахунок місцевих бюджетів.

19.03.2026

Урядовий портал

<https://www.kmu.gov.ua/news/uriad-vydilyv-dodatkovi-77-mlrd-hrn-na-finansuvannia-zhytlovykh-prohram-dlia-vpro-iz-tymchasovo-okupovanykh-terytorii>

Уряд виділив додаткові 7,7 млрд грн на фінансування житлових програм для ВПО із тимчасово окупованих територій

Уряд виділив додаткові 7,7 млрд грн на фінансування житлових програм для внутрішньо переміщених осіб із тимчасово окупованих територій. Про це повідомила Прем'єр-міністр України Юлія Свириденко.

З них спрямують:

- 6,6 млрд грн на «Відновлення для ВПО з тимчасово окупованих територій».

Ці кошти забезпечать житло для понад 3300 родин, які мають статус учасника бойових дій або осіб з інвалідністю внаслідок війни.

«Держава надає житлові ваучери на суму 2 млн грн на одну людину або сім'ю, чий домівок залишилися на тимчасово окупованій території. За ними можна придбати житло на первинному або вторинному ринку або сплатити перший внесок чи погасити іпотечний кредит на новобудову», - повідомила Очільниця Уряду.

Податися на програму «Відновлення» за компонентом «Житло для ВПО з ТОТ» можна через Дію, а найближчим часом також у ЦНАПах або в нотаріусів.

Деталі за посиланням: <https://erecovery.diiia.gov.ua/>

- 1,1 млрд грн на будівництво соціального орендного житла.

Воно надаватиметься маріупольцям, які втратили свої домівки через війну. Житло зможуть отримати 505 родин переселенців із Маріуполя.

18.03.2026

Міністерство фінансів України

https://mof.gov.ua/uk/news/council_of_europe_development_bank_approved_new_support_for_ukraine_120_million_for_housing_and_small_business_development-5634

Банк розвитку Ради Європи схвалив нові рішення щодо підтримки України: 120 млн євро на житло та розвиток малого бізнесу

16-17 березня заступниця Міністра фінансів України Ольга Зикова взяла участь у спільному засіданні Адміністративної Ради та Керівної Ради Банку розвитку Ради Європи (БРРЄ), як офіційний представник від України.

У 2026 році Банк розвитку Ради Європи відзначає своє 70-річчя, і засідання було присвячено підбиттю підсумків діяльності Банку та його

соціального впливу по всій Європі. Також БРРЄ переобрало Голову Банку Карло Монтічеллі на другий п'ятирічний термін.

Адміністративна Рада БРРЄ схвалила нові рішення щодо підтримки України, спрямовані на відновлення житла та підтримку малого бізнесу:

1. Додаткове фінансування у розмірі 100 млн євро для програми НОМЕ, яка забезпечує компенсацію громадянам за житло, зруйноване внаслідок повномасштабної агресії росії.
2. Фінансування на суму 20 млн євро, спрямоване на підтримку мікропідприємств і малих фермерських господарств в Україні.

Ольга Зикова подякувала керівництву Банку за розширення співпраці у соціальній сфері та підтримці приватного сектору: «Схвалені сьогодні рішення є важливим кроком у подальшому розширенні співпраці України з Банком розвитку Ради Європи. Додаткове фінансування програми НОМЕ дозволить ще тисячам родин, чиє житло було зруйноване внаслідок війни, отримати нове житло. Водночас нова програма БРРЄ на 20 млн євро з мікрофінансування, яка реалізовуватиметься Національною установою розвитку, допоможе підтримати підприємців, внутрішньо переміщених осіб, ветеранів та малих фермерів, для яких доступ до фінансування залишається критично важливим. Загалом з моменту приєднання України до БРРЄ у 2023 році банк вже схвалив понад 670 млн євро фінансування, що спрямовується на відновлення житла, підтримку системи охорони здоров'я, допомогу внутрішньо переміщеним особам та розвиток малого бізнесу».

100 млн євро на компенсацію зруйнованого житла (програма НОМЕ)

Програма реалізується через державний механізм житлових сертифікатів, який дозволяє громадянам, чиє житло було знищене внаслідок російської агресії, отримати компенсацію для придбання нового житла.

Попередні етапи програми вже показали значні результати:

- 200 млн євро фінансування було повністю використано;
- придбано 3 774 житлові об'єкти;
- понад 13 000 українців отримали нове житло.

Станом на початок 2026 року подано понад 98 тисяч заявок на компенсацію за зруйноване житло, що свідчить про масштаб потреби у відновленні житлового фонду.

Додаткове фінансування дозволить підтримати ще близько 3 000 родин, а також продовжити реалізацію програми до 30 червня 2028 року.

20 млн євро на підтримку мікропідприємств та малих фермерських господарств

Програма реалізовуватиметься через Фонд розвитку підприємництва (Національна установа розвитку), який надаватиме фінансування через банки-партнери та кредитні спілки.

Мета програми – розширити доступ до фінансування для бізнесів, які через війну стикаються з обмеженим доступом до кредитних ресурсів.

Фінансування програми включає: 20 млн євро кредиту БРРЄ, 4,6 млн євро інвестиційного гранту ЄС у межах Ukraine Investment Framework, 230 тисяч євро технічної допомоги, 3 млн євро гранту БРРЄ для покриття валютних ризиків.

Програма орієнтована на підтримку підприємців, які постраждали від війни, внутрішньо переміщених осіб, ветеранів, жінок-підприємниць, молоді, осіб з інвалідністю, малих фермерських господарств.

Очікується, що із 20 млн євро щонайменше 50% фінансування буде спрямовано на вразливі групи, а 30% інвестицій – на енергоефективні та сталі проекти.

Під час засідання керівництво Банку, а також представники країн-членів підтвердили свою непохитну підтримку Україні та запевнили у намірі розвивати співпрацю з Україною задля її відновлення, економічного зростання та підвищення рівня життя громадян.

Довідково

У червні 2023 року Україна стала 43-ю країною-членом Банку розвитку Ради Європи, а 7 листопада того ж року Президент України призначив Ольгу Зикову офіційною представницею країни в Адміністративній Раді Банку.

20.03.2026

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини

https://ombudsman.gov.ua/news_details/ofis-ombudsmana-ukrayini-ta-govolya-peremoga-obyednannya-ukrayini-pidpisali-memorandum-pro-spivpracyu

Офіс Омбудсмана України та ГО «Воля, Перемога, Об'єднання України» підписали меморандум про співпрацю

Офіс Омбудсмана України та ГО «Воля, Перемога, Об'єднання України» підписали меморандум про співпрацю, спрямований на підтримку внутрішньо переміщених осіб та громадян, які постраждали від війни.

Меморандум передбачає обмін досвідом, координацію дій і реалізацію спільних заходів для ефективної допомоги ВПО та постраждалим, на засадах відкритості, добросовісності та взаємної підтримки.

У підписанні взяли участь Уповноважений Верховної Ради України з прав людини Дмитро Лубінець, Представниця Уповноваженого Ольга Алтуніна та народні депутати України Максим Ткаченко, Сергій Козир і Руслан Горбенко.

Місцеве самоврядування

16.03.2026

Львівська обласна військова адміністрація

<https://loda.gov.ua/news/161276>

Оздоровлення та відпочинок дітей військовослужбовців, ВПО та інших вразливих категорій: що потрібно знати

Програми передбачають не лише відпочинок, а й медичний і психологічний супровід.

Діти військовослужбовців, внутрішньо переміщених осіб, ветеранів війни, а також діти загиблих захисників і захисниць України зможуть отримати послуги оздоровлення та відпочинку у дитячих закладах, що відповідають вимогам безпеки та включені до Державного реєстру майнових об'єктів оздоровлення та відпочинку дітей.

Послуги надаватимуться у закладах оздоровлення та відпочинку, розташованих переважно у західних регіонах України, де є можливість забезпечити безпечні умови перебування дітей. Програми оздоровлення передбачають організацію відпочинку, медичний та психологічний супровід, а також заходи, спрямовані на відновлення фізичного, ментального та психологічного здоров'я дітей.

Діти військовослужбовців, внутрішньо переміщених осіб, ветеранів війни, а також діти загиблих захисників і захисниць України зможуть поїхати на оздоровлення та відпочинок у дитячі табори. Йдеться лише про ті заклади, переважно у західних областях України, які відповідають вимогам безпеки та внесені до Державного реєстру майнових об'єктів оздоровлення і відпочинку дітей.

Програми передбачають не лише відпочинок, а й медичний і психологічний супровід, також різні заходи для відновлення фізичного та ментального здоров'я дітей.

«У нинішніх умовах особливо важливо забезпечити дітям, які постраждали від війни або виховуються у родинах військовослужбовців, можливість якісного відпочинку та оздоровлення. Такі програми – це також створення для безпечного середовища для дітей та підтримка родин, які сьогодні захищають Україну», – зазначила керівниця департаменту соціального захисту населення Львівської ОДА Тетяна Крут.

Скористатися послугою можуть діти таких категорій:

– діти військовослужбовців Збройних Сил, Держприкордонслужби, Національної гвардії, осіб рядового і начальницького складу ДСНС, поліцейських, внутрішньо переміщених особи, осіб, звільнених з військової служби, ветеранів війни, загиблих захисників та захисниць України;

– діти, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки, з числа:

- дітей-сиріт;
- дітей, позбавлених батьківського піклування;

- дітей осіб, визнаних учасниками бойових дій (відповідно до пунктів 19–24 частини першої статті 6 Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту»);
- дітей, зареєстрованих як внутрішньо переміщені особи;
- дітей, один із батьків яких загинув або пропав безвісти у районі проведення антитерористичної операції, заходів із забезпечення нацбезпеки і оборони, відсічі агресії РФ, або помер внаслідок поранення, контузії чи каліцтва;
- дітей, які проживають у населених пунктах на лінії зіткнення;
- рідних дітей батьків-вихователів або прийомних батьків, які проживають разом у дитячому будинку сімейного типу або в одній прийомній сім'ї;
- дітей з інвалідністю, здатних до самообслуговування;
- дітей з багатодітних сімей;
- дітей з малозабезпечених сімей.

18.03.2026

Харківська обласна військова адміністрація

<https://kharkivoda.gov.ua/news/135008>

За сприяння Харківської ОВА Златопільська громада першою серед громад області відкрила Центр підтриманого проживання

За дорученням начальника Харківської обласної військової адміністрації Олега Синегубова його заступниця Віта Ковальська взяла участь у відкритті оселі «Златопіль». Заклад надає послуги підтриманого проживання для маломобільних внутрішньо переміщених осіб. Наразі в установі вже мешкають люди з прифронтових і тимчасово окупованих населених пунктів Харківської та Донецької областей.

«Такі простори дають змогу вимушеним переселенцям із числа маломобільних осіб проживати в гідних умовах. Це питання перебуває у фокусі уваги начальника Харківської ОВА Олега Синегубова. Під час капітального ремонту в будівлі дотримано принципи безбар'єрності. Кімнати та зони загального користування оснащені сучасним обладнанням і меблями. Також функціонує простір соціальної адаптації. Дякуємо ПРООН та «People in Need» за вагомий підтримку наших жителів і допомогу в реалізації важливих регіональних ініціатив», – зазначила Віта Ковальська.

Під час візиту до Златопільської громади заступниця начальника Харківської ОВА також ознайомила з роботою місцевих безпечних освітніх просторів.

У межах проекту «Підвищення рівня безпечної освіти для дітей та підлітків, які постраждали від війни, у Сумській, Харківській та Донецькій областях України», який реалізує ГО DOCCU у партнерстві з міжнародною організацією Plan International за фінансування EU Civil Protection &

Humanitarian Aid, у двох ліцеях громади облаштовано два освітні простори. Команда ГО «Точка рівноваги» забезпечила їх технікою, комплектуючими, а також устаткуванням і матеріалами для занять із 3D-моделювання та робототехніки.

В укриттях проводять заняття з надолуження освітніх втрат з математики, української та англійської мов, літератури, історії та природничих наук. Крім того, для школярів доступні позашкільні гуртки, тренінги, а також заняття з психологом і логопедом. Загалом послугами охоплено майже 1100 дітей, у тому числі учнів з особливими освітніми потребами.

19.03.2026

Дніпропетровська обласна державна адміністрація

<https://adm.dp.gov.ua/news/bilsh-nizh-900-tys-dol-na-vidbudovu-otrymaiut-hromady-dnipropetrovshchynu-za-proiektom-u-restore>

Більш ніж 900 тис дол на відбудову отримують громади Дніпропетровщини за проєктом U-RESTORE

Дніпропетровщина отримає понад 900 тис грн за проєктом U-RESTORE, який реалізовує канадська консалтингова компанія Cowater International. Кошти спрямують на ініціативи з відбудови у чотирьох громадах. Деталі команда ОВА обговорила з партнерами під час зустрічі.

«Проєкт U-RESTORE працює над посиленням спроможності громад. Отриманий під час реалізації проєктів досвід знадобиться їм в подальшій роботі. Водночас, буде прикладом для інших територій», – зазначила заступник начальника Дніпропетровської ОВА Ірина Грицай.

В яких саме громадах будуть втілювати проєкти, партнери ще визначаються. Вже провели попередній відбір. А остаточне рішення ухвалять, відвідавши території.

«Для нас важливо, наскільки вони готові співпрацювати в форматі відкритості, прийняття спільних рішень та залученості мешканців різних груп», – пояснив керівник проєкту U-RESTORE Йонас Крістенсен.

Громади зможуть подаватись на відновлення обладнання та соціальної інфраструктури, наприклад, шкіл, садочків, лікарень. Перевага тим ініціативам, які покращать доступ до послуг для жінок, дітей, людей з інвалідністю, переселенців та ветеранів.

Передбачає проєкт і навчання місцевих управлінців плануванню відновлення, керуванню інвестиціями, впровадженню гендерно-чутливих рішень та розвитку місцевих послуг і економічних можливостей громад.

Проєкт «Підтримка відновлення України для забезпечення прозорості, взаємодії, стійкості та розширення можливостей» (U-RESTORE) фінансує Міністерство закордонних справ Канади. Він втілюватиметься до 2030 року.

20.03.2026

Кіровоградська обласна військова адміністрація

<https://oda.kr-admin.gov.ua/news/rezultati-ta-plani-rozvitku-sotsialno-gumanitarnoi-sferi-v-oleksandrijskomu-rajoni-na-2026-rik>

Результати та плани розвитку соціально-гуманітарної сфери в Олександрійському районі на 2026 рік

В Кіровоградській ОВА відбулася діалогова сесія щодо розвитку соціально-гуманітарної сфери в громадах Олександрійщини.

Модераторкою зібрання виступила заступниця начальника обласної військової адміністрації Катерина Колтунова. Свій аналіз представили керівники структурних підрозділів ОВА. Після чого відбулося обговорення з начальницею Олександрійської РВА Ольгою Коріненко та керівниками громад.

Сфера освіти:

На сьогодні 73% закладів загальної середньої освіти працюють в очному форматі. В Олександрійському районі майже 40% становлять учні-ВПО. У 8 громадах діє служба охорони безпеки. Okремо зазначено, що в 4 громадах заклади освіти забезпечені системою відео спостереження.

З питань соціального захисту дітей, які опинилися у складних життєвих обставинах відзначено наступне:

- У Приютівській, Світловодській та Великоандрусівській громадах загалом було проведено близько 1000 перевірок стосовно умов проживання дітей.
- Наразі на території Олександрійського району нараховується 11 сімей патронатного типу у 7 громадах.
- У 3 громадах району забезпечено повне влаштування дітей до сімей.
- В 4 громадах відзначено розвиток сімейних форм виховання, а саме 18 дитячих будинків сімейного типу та 20 прийомних сімей на вихованні в яких перебуває 132 дитини.

Розвиток ветеранської політики:

Наразі функція «Єдиного вікна» для ветеранів вже успішно впроваджена у 5 громадах району, в інших – триває підготовча робота. Важливим показником підтримки захисників є те, що у 3 громадах (Олександрійській, Онуфріївській та Великоандрусівській) вже є кандидати на професійну адаптацію. Крім того, незважаючи на виклики, у 3 громадах району вже забезпечена можливість зубопротезування та зуболікування за рахунок державного бюджету.

«Ветеранська політика – це не лише соціальний захист, а насамперед повага та якісні сервіси. Нашими пріоритетними завданнями на 2026 рік є фінансування дієвих програм підтримки, розвиток ветеранських хабів та створення умов для гідного повернення героїв до цивільного життя. Громада

має бути надійним тилом для кожного захисника та кожної родини загиблого воїна», - наголосила Катерина Колтунова.

Соціальна політика:

В Олександрійському районі діє 6 спеціалізованих служб з надання допомоги постраждалим від домашнього насильства та в більшості громад забезпечено навчання для фахівців по роботі з кривдниками.

Культурна сфера:

На території зареєстровано 1748 об'єктів культурної спадщини та ще 54 нововиявлених. У 6 громадах ведуть роботу молодіжні ради.

Олександрійський район став завершальним у серії зустрічей з районами області. Напрацьовані під час онлайн-сесій завдання стануть основою для реальних змін у соціальній сфері Кіровоградщини.

20.03.2026

Вінницька міська рада

<https://vmr.gov.ua/u-vinnytsi-komisiia-z-pytan-nadannia-vaucheriv-na-zhytlo-vid-derzhavy-prodovzhuie-rozhliadaty-zaiavy>

У Вінниці комісія з питань надання ваучерів на житло від держави продовжує розглядати заяви

19 березня відбулося чергове засідання профільної комісії, під час якого опрацювали ще 19 звернень від претендентів. Йдеться про державну програму, яка передбачає надання ваучера на суму до 2 млн гривень для придбання житла окремим категоріям ВПО.

Отримати житловий ваучер можуть внутрішньо переміщені особи, які є учасниками бойових дій або людьми з інвалідністю внаслідок війни, мають домівки на окупованих територіях та водночас не володіють іншим житлом на підконтрольній Україні території.

«Сьогодні вчергове розглянули заяви на отримання житлового ваучера. Люди подають документи, фахівці їх опрацьовують, після чого на засіданні комісії ухвалюється рішення щодо надання такого ваучера. Це вже шосте засідання, загалом у громаді розглянули 410 справ. На цьому розглянули 19 заяв – є як позитивні рішення, так і такі, що мають відмову через невідповідність умовам постанови», – зазначила заступниця міського голови Галина Якубович, яка є очільницею комісії.

Вона також додала, що подання заяв триває, адже програма чинна. Звернутися можуть ті, хто відповідає визначеним критеріям.

Рішення про надання ваучера ухвалюватимуть на засіданні виконавчого комітету Вінницької міської ради. Після цього заявники отримають сповіщення про результат у застосунку «Дія».

Нагадаємо, наприкінці 2025 року запрацювала нова державна програма – житловий ваучер на суму 2 млн гривень. Скористатися нею можуть люди, які:

- мають статус ВПО;
- мають статус учасника бойових дій або люди з інвалідністю внаслідок війни (незалежно від того, чи отримали його після повномасштабного вторгнення, чи під час АТО/ООС, починаючи з 2014 року);
- мають підтвердження попереднього місця проживання на тимчасово окупованій території, що відображено у довідці ВПО;
- мають актуальну довідку ВПО з адресою фактичного проживання на підконтрольній Україні території.

Заявки на ваучер приймають через застосунок «Дія».

18.03.2026

Черкаська обласна державна адміністрація

<https://ck-oda.gov.ua/novyny-cherkaskoyi-oblasti/pidtrymka-vpo-na-cherkashhyni-vtilyly-zhytlovyj-proyekt/>

Підтримка ВПО: на Черкащині втілили житловий проєкт

Майже 130 людей, які втратили домівки на окупованих територіях або на територіях, де ведуться бойові дії, відтепер матимуть нове житло. У Черкасах для їхнього розміщення облаштували будинок.

Будівлі колишнього дитсадка капітально відремонтували в межах проєкту European Investment Bank «Надзвичайна кредитна програма з відновлення України» та співфінансування з бюджету Черкаської міської територіальної громади. Для реалізації проєкту загалом використали понад 80,7 млн грн.

«Цей проєкт – не просто про ремонт», – наголосив начальник Черкаської ОВА Ігор Табурець. «Це історія про надію, реальну підтримку, шанс на новий розділ життя для наших нових жителів – саме так ми в області називаємо внутрішньо переміщених людей.»

Будинок – функціональний, енергоефективний, безбар'єрний, з укриттям. Тут облаштували 51 кімнату.

Черкащина стала другою домівкою для понад 99 тис. переселенців. Наразі, за словами очільника області, тут є 35 об'єктів-місць для їхнього тимчасового проживання.

16.03.2026

Івано-Франківська обласна державна адміністрація

<https://www.if.gov.ua/news/na-naradi-liudmyly-sirko-obhovoriuvaly-realizatsiiu-kliuchovykh-zavdan-na-tyzhden-z-profilnymy-strukturnymy-pidrozdilamy-oda-ta-oblasnymy-upravlinniamy>

На нараді Людмили Сірко обговорювали реалізацію ключових завдань на тиждень з профільними структурними підрозділами ОДА та обласними управліннями

Сьогодні заступниця голови обласної державної адміністрації Людмили Сірко провела нараду з керівниками профільних структурних підрозділів ОВА, обласних управлінь та служб.

Під час наради обговорювали питання впровадження урядових соціальних програми підтримки ВПО, соціальні виплати з державного, місцевих бюджетів для переселенців, роботу соціальних, медичних закладів, а також роботу соціальних працівників у територіальних громадах, проведення семінарів, підготовку фахівців із соціальної роботи.

Приділили увагу впровадженню урядових ініціатив в галузі охорони. Зокрема, національним програмам Скринінг здоров'я 40+, доступності лікарських засобів, забезпечення безоплатних медичних послуг, фінансовій та соціальній підтримці медичних працівників, розвитку реабілітації та послуг ментального здоров'я, а також посиленню спроможності системи охорони здоров'я.

Важливі питання, які були обговорені на нараді, - призначення та виплата пенсій, наповнення бюджету Пенсійного фонду України, робота сервісних центрів щодо виконання функцій з прийняття заяв та електронні можливості вебпорталу електронних послуг.

Наголошувалося, що продовжується робота із міжнародними донорами. Під час наради йшлося й про організаційні питання зустрічей з міжнародними партнерами, представниками благодійних фондів, а також проведення культурно-мистецьких заходів на Івано-Франківщині.

Йшлося і про роботу служби у справах дітей ОДА у створенні прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу, їх матеріально-технічному забезпеченню, захисту житлових і майнових прав дітей-сиріт, позбавлених батьківського піклування.

На завершення наради Людмила Сірко дала відповідні доручення керівникам обласних управлінь та структурних підрозділів ОДА щодо вирішення проблемних питань, які обговорювалися на нараді.

16.03.2026

Івано-Франківська обласна державна адміністрація

<https://www.if.gov.ua/news/v-ivano-frankivsku-zapratsiuvav-navchalno-treninhovyi-tsentr-oblasnoho-tsentru-sotsialnykh-sluzhb>

В Івано-Франківську запрацював навчально-тренінговий центр обласного центру соціальних служб

Сьогодні заступниця голови обласної державної адміністрації Людмила Сірко взяла участь у роботі засідання «круглого столу» «Взаємодія суб'єктів соціальної роботи і партнерських організацій для підвищення ефективної роботи з вразливими групами населення». У рамках цього заходу також відбулося офіційне відкриття спеціалізованого формування «Навчально-тренінговий центр Івано-Франківського обласного центру соціальних служб».

У роботі «круглого столу» узяли участь, керівники та фахівці структурних підрозділів ОДА, благодійних фондів, громадських організацій та соціальних партнерів.

«В Україні значна увага приділяється соціальним напрямом, – а це робота із людьми, які опинилися у складних життєвих обставинах, багатодітними, малозабезпеченими сім'ями, людьми з інвалідністю. Саме така необхідність є характерною не тільки для нашої області, але й для всіх областей нашої країни. І задля цього ми об'єднуємо державний сектор, територіальні громади та громадянське суспільство, щоби соціальна сфера була спроможною дати відповідь і підтримати українців у складні часи. Переконана, що в цьому якісно облаштованому навчально-тренінговому центрі обласного центру соціальних служб проводитимуться ефективні тренінгові навчання», – сказала Людмила Сірко.

Зауважувалося, що в рамках проекту «Підтримка спроможності державних установ та місцевих громад у зміцненні соціального захисту в Україні», що реалізується за фінансування Агентства ООН у справах біженців в Україні, благодійного фонду «Стабілізуєшен Суппорт Сервісез» Івано-Франківський обласний центр соціальних служб отримав необхідне нове офісне та організаційне обладнання задля облаштування навчально-тренінгового центру. А завдяки сприянню Івано-Франківської обласної ради отримано в оренду, на пільговій основі, необхідне приміщення для роботи цього навчально-тренінгового центру.

Під час заходу обговорювали організаційні питання співпраці державного комунального та неурядового секторів у реалізації державної соціальної політики області, покращення цього напрямку роботи та проведення навчальних тренінгових заходів.

Мовилося про підвищення професійної компетентності для кандидатів у сімейні форми виховання, осіб, які здійснюватимуть догляд на професійній основі без здійснення підприємницької діяльності, фасилітаторів з групового курсу «Самодопомога плюс», кандидатів у асистента дитини (учня). Також

про професійну підготовку представників громад, які здійснюватимуть соціальний супровід сімей, де виховуються діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування; спеціалістів, які здійснюватимуть соціальний супровід сімей, які опинилися у складних життєвих обставинах та інші.

18.03.2026

Чернівецька обласна військова адміністрація

<https://bukoda.gov.ua/news/u-chernivetskii-ova-obhovoryly-spivpratsiu-z-proon-z-hromadamy-oblasti>

У Чернівецькій ОВА обговорили співпрацю з ПРООН з громадами області

Під головуванням заступника начальника Чернівецької ОВА Романа Гребі відбулася онлайн-нарада з представниками територіальних громад.

До участі долучилися керівництво департаменту соціального захисту населення ОВА, територіальних громад області, надавачі соціальних послуг, а також аналітики з місцевого самоврядування та адміністративних послуг Програми розвитку ООН (ПРООН) в Україні.

Під час зустрічі презентували програмний документ ПРООН на 2026–2028 роки, окреслили ключові підходи до співпраці ПРООН з органами місцевого самоврядування та надавачами соціальних послуг. Йшлося, зокрема, про умови, принципи та можливості взаємодії, а також про умови відбору пілотних громад області для реалізації спільних проєктів.

Окрему увагу приділили обговоренню механізму використання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам. Кошти планують спрямувати на формування фондів житла для тимчасового або підтриманого проживання евакуйованих та внутрішньо переміщених осіб.

Також учасники наради розглянули заходи щодо забезпечення житлом ВПО у сільській місцевості, які планують реалізовувати у 2026 році.

19.03.2026

Чернівецька обласна військова адміністрація

<https://bukoda.gov.ua/news/ruslan-osypenko-prodovzhuiu-priamyi-dialoh-z-hromadamy-oblasti-tsoho-razu-vidvidav-nedoboivsku-terytorialnu-hromadu>

Руслан Осипенко: Продовжую прямий діалог з громадами області. Цього разу відвідав Недобойську територіальну громаду.

Спільно з головою громади Юрієм Юзвою ознайомився з роботою місцевого ЦНАПу. Головний акцент – доступність послуг для кожного мешканця територіальної громади й особлива увага до тих, хто потребує додаткової підтримки.

Разом обговорили ключові напрями роботи: супровід ветеранів і членів їх сімей за принципом «єдиного вікна», підтримка внутрішньо переміщених осіб (у громаді їх близько 500 – переважно з Донецької та Херсонської областей), а також – посилення безпеки людей через розширення складу офіцерів громад. Окремо наголосив на важливості налагодження співпраці громади з «банком на колесах» від Ощадбанку для спільного надання максимально широкого спектру послуг у віддалених населених пунктах.

Під час візиту також побував на місцевому підприємстві – фермерському господарстві «Пріма», продукція якого представлена як в Україні, так і за кордоном. Господарство вирощує яблука, виробляє натуральні соки та активно співпрацює з локальними партнерами, надаючи послуги зберігання їхньої продукції. Це – приклад ефективної місцевої кооперації, створення нових робочих місць та розвитку місцевої економіки, що безпосередньо визначає фінансову спроможність громади та її здатність нарощувати підтримку Сил безпеки та оборони України.

У громаді вже є відчутні результати, однак попереду ще багато роботи. Зі свого боку я запевнив, що Чернівецька обласна військова адміністрація буде поруч на цьому шляху і всебічно допомагатиме у швидкому і якісному втіленню всіх необхідних рішень.

20.03.2026

Чернівецька обласна військова адміністрація

<https://bukoda.gov.ua/news/nachalnyk-chernivetskoj-ova-ruslan-osypenko-z-robochoiu-poizdkoiu-vidvidav-khotynsku-hromadu>

Начальник Чернівецької ОВА Руслан Осипенко з робочою поїздкою відвідав Хотинську громаду

У межах робочого візиту до Хотина начальник Чернівецької ОВА Руслан Осипенко провів зустріч із народним депутатом України Ігорем Марчуком та міським головою Андрієм Дранчуком.

Разом вони обговорили можливості для більш тісної міжрегіональної співпраці, а також те, як ефективніше об'єднати зусилля для реалізації соціальних, інфраструктурних і туристичних проєктів, важливих для розвитку громади.

Під час поїздки Руслан Осипенко побував у Хотинській багатопрофільній лікарні, де з травня 2023 року працює сучасне реабілітаційне відділення. Воно оснащено необхідним обладнанням для якісного відновлення поранених захисників і захисниць.

Начальник Чернівецької ОВА поспілкувався з воїнами, подякував їм за мужність, віддану службу українському народу та захист України, а медикам – за те, що цілодобово допомагають бійцям відновити їхнє здоров'я після бойових поранень. За період роботи реабілітаційного відділення вже понад 800 бійців пройшли курс лікування.

Важливо, що при відділенні працює й фахівець із супроводу ветеранів, який допомагає їм з адаптацією та консультує з різних питань – від соціальної підтримки до оформлення необхідних документів.

Поруч з лікарнею знаходиться закинута приміщення пологового відділення. На його місці Хотинська громада у співпраці з Чернівецькою ОВА та за підтримки Міністерства охорони здоров'я України збудує новий лікувально-діагностичний корпус. У ньому буде цілодобова клініко-діагностична лабораторія, банк крові, сучасне відділення невідкладної допомоги, відділення інсульту, інтервенційна кардіологія, відділення анестезіології та інтенсивної терапії, хірургічне відділення з травматологічним та ЛОР-ліжками, три операційні. У процесі цих важливих перетворень Чернівецька ОВА надаватиме всю необхідну підтримку і допомогу.

Також Руслан Осипенко ознайомився з перебігом реконструкції приміщення колишньої лікарні, яке переобладнують під житло для внутрішньо переміщених осіб. Цей проєкт реалізується за підтримки Міжнародної фінансової корпорації й передбачає створення 17 квартир на 45 місць.

Нині у Хотинській територіальній громаді проживає майже 2000 людей, які були змушені покинути свої домівки через російські обстріли. Тому важливо, що громада, співпрацюючи з міжнародними партнерами, знаходить можливості забезпечити їх власним житлом на безоплатній основі.

Голова громади запевнив, що реконструкцію завершать в найкоротший термін, тож найближчим часом люди, чиє житло зруйнувала росія, зможуть переїхати у свою нову рідну оселю.

Начальник Чернівецької ОВА оглянув також зведення будинку, у якому надаватиметься соціальна послуга – «Сімейна домівка». Це – новий формат підтримки для дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, що дозволить їм зростати в умовах, максимально наближених до сімейних.

У будинку проживатимуть від шести до восьми дітей. Поруч із ними працюватиме команда фахівців – сімейний вихователь, соціальний працівник, психолог та інші спеціалісти, які допомагатимуть дітям у навчанні, розвитку та щоденному житті.

Будівництво відбувається завдяки підтримці Фондації Олени Зеленської, яка профінансувала відповідні роботи у межах масштабування проєкту «Адреса дитинства». Дякую Фондації та особисто першій леді Олені Зеленській за увагу до дітей та підтримку таких важливих ініціатив. Кожна дитина заслуговує на турботу та зростання в родинному середовищі. І наше спільне завдання – забезпечити для цього всі необхідні умови.

17.03.2026

Донецька обласна державна адміністрація

<https://dn.gov.ua/news/vadym-filashkin-zustrivsia-iz-delehatsiieiu-upravlinnia-verkhovnoho-komisara-oon-u-spravakh-bizhentsiv-v-ukraini>

Вадим Філашкін зустрівся із делегацією Управління Верховного комісара ООН у справах біженців в Україні

До розмови долучилися представниця УВКБ ООН Бернадетт Кастель-Голлінгсворт, посол Швейцарії в Україні та Молдові Фелікс Бауманн та директор програми співробітництва посольства Швейцарії Жан-Люк Бернасконі.

Говорили про безпекову й гуманітарну ситуацію на Донеччині, евакуацію та першочергові потреби області. Окремо зупинилися на умовах для наших людей, які були змушені виїхати в інші регіони України та за кордон, а також на роботі транзитних хабів для переселенців – їхніх можливостях і проблемах.

«Ситуація в області залишається надзвичайно складною. Маємо широкий спектр викликів – від стабільної роботи енергетики й комунальної сфери до забезпечення належної підтримки ВПО.

Надважливо, що такі зустрічі дають результат. Посольство Швейцарії вже готує поставку потужних генераторів для Краматорської громади.

18.03.2026

Донецька обласна державна адміністрація

<https://dn.gov.ua/news/vadym-filashkin-obhovoryv-iz-holovoii-zakarpatskoi-oda-myroslavom-biletskym-ta-ioho-komandoiu-pytannia-relokatsii-osvitnikh-ta-medychnykh-zakladiv>

Вадим Філашкін обговорив із головою Закарпатської ОДА Мирославом Білецьким та його командою питання релокації освітніх та медичних закладів

У фокусі онлайн-зустрічі – релокація закладів професійно-технічної освіти та медичних закладів з Донеччини до безпечніших регіонів. Йдеться про тимчасове переміщення, головна мета якого – зберегти життя і здоров'я викладачів та студентів, водночас забезпечивши безперервність освітнього процесу.

Окремо керівники обласних адміністрацій обговорили питання розміщення обладнання, необхідного для повноцінного навчального процесу.

«Наше завдання – не просто перевезти заклади, а створити гідні умови для навчання і роботи.

Вже спільно напрацьовуємо рішення щодо формування сучасного освітнього середовища для молоді та педагогів з Донеччини. Передбачаємо не

лише функціонування навчальних закладів, а й зведення житла для студентів, викладачів та внутрішньо переміщених осіб, щоб забезпечити комплексний підхід до підтримки людей.

Окремий акцент – на тісній взаємодії між бізнесом і релокованими закладами профтехосвіти. Це дозволить адаптувати навчальні програми до реальних потреб ринку праці, посилити практичну підготовку та забезпечити молодь гарантованими можливостями для працевлаштування.

Це також важливий крок для підтримки економіки: підприємства отримують кваліфіковані кадри, яких сьогодні особливо потребують.

18.03.2026

Донецька обласна державна адміністрація

<https://dn.gov.ua/news/bezkoshtovne-tekhnichne-navchannia-ta-pratsevlashtuvannia-novi-karierni-marshruty-dlia-vpo>

Безкоштовне технічне навчання та працевлаштування: нові кар'єрні маршрути для ВПО

Через ефективне партнерство держави, бізнесу, освітніх інституцій та громадських ініціатив формується нова модель соціальної політики України.

Заступниця міністра соціальної політики, сім'ї та єдності Тетяна Кірієнко зазначає: «Найкращий спосіб адаптації у новій громаді – побудувати успішну кар'єру. Сьогодні ми об'єднуємо зусилля навколо таких рішень, як платформа «Прихисток. Робота», яка допомагає людям знаходити роботу та інтегруватися в економічне життя громад, а також освітні можливості KSE ProfTech, які відкривають доступ до сучасних професій і нових навичок».

Київська школа економіки ProfTech разом з платформою «Прихисток. Робота» та ГО «ВПО України» за підтримки Міністерства соціальної політики, сім'ї та єдності України розпочали спільний проєкт – безкоштовне технічне навчання для внутрішньо переміщених осіб з подальшим працевлаштуванням. За відносно короткий термін – від двох до шести тижнів – можна отримати нову технічну професію.

Навчання проводять викладачі з багаторічним досвідом на найбільш сучасному обладнанні, і 80% всього курсу – це практична частина. Всі програми відповідають потребам бізнесу, тому працевлаштування після навчання гарантовано. KSE ProfTech пропонує безкоштовне навчання за умови працевлаштування до партнерів.

KSE ProfTech функціонує вже близько року як виклик на запит держави на кваліфікованих спеціалістів. Наразі до KSE ProfTech приєдналися 433 студенти, 130 з яких вже стали випускниками, а нову роботу знайшли 80% з них.

Навчання повністю безкоштовне та проходить за рахунок донорів та роботодавців. Наразі доступні програми навчання за напрямками: оператори КПК, електроніка, зварювальники та інжиніринг.

Сьогодні KSE ProfTech співпрацює з підприємствами у сферах машинобудування, оборонної промисловості, промислової автоматизації, електроніки та будівництва – галузях, де попит на кваліфікованих технічних спеціалістів зростає найшвидше.

Працевлаштування гарантовано вже за 2-6 тижні, оскільки всі навчальні програми розроблені під запити бізнесу. По закінченню навчального курсу людина отримує сертифікат державного зразка.

18.03.2026

Донецька обласна державна адміністрація

<https://dn.gov.ua/news/vid-pidtrymky-do-dii-novi-mozhlyvosti-vid-sluzhby-zainiatosti>

Від підтримки – до дій: нові можливості від служби зайнятості

18 березня директорка Донецького обласного центру зайнятості Наталя Адамова провела зустріч із відвідувачами та командою Центру підтримки ВПО «СЕЛИДОВЕ.UA».

Цей простір став важливим осередком допомоги для жителів Селидівської громади, які через війну були змушені переїхати на Київщину. Тут люди отримують не лише консультації, а й реальні інструменти для відновлення свого життя.

Пані Наталя розповіла про актуальні вакансії, сучасні сервіси та інструменти служби зайнятості, можливості професійного навчання та отримання ваучерів, а також про грантові програми для започаткування або розвитку власної справи.

Для людей це не просто інформація – це реальний шанс відновити економічну стабільність і зробити конкретні кроки до нового професійного майбутнього.

Під час зустрічі керівниця обласної служби зайнятості ознайомила з роботою колективу релокованої Селидівської міської ради та її підрозділів. Обговорили основні виклики та напрями діяльності, спрямовані на підтримку людей.

20.03.2026

Донецька обласна державна адміністрація

<https://dn.gov.ua/news/na-donechchyni-obhovoryly-robotu-medzakladiv-u-mezhakh-programy-medychnykh-harantii-na-2026-rik>

На Донеччині обговорили роботу медзакладів у межах програми медичних гарантій на 2026 рік

19 березня 2026 року представники бізнесу та органів влади Донецької області взяли участь у черговому засіданні регіональної платформи «Діалог

влади та бізнесу», створеної за дорученням Президента України Володимира Зеленського з метою оперативного реагування на актуальні питання підприємців та налагодження ефективної взаємодії між владою і бізнесом.

Цю зустріч присвятили темі діяльності закладів охорони здоров'я в межах програми державних гарантій медичного обслуговування населення у 2026 році.

Заступник начальника управління організації та розвитку медичної допомоги населенню департаменту охорони здоров'я облдержадміністрації Марина Корнеєва поінформувала учасників про діяльність закладів охорони здоров'я Донецької області у 2026 році.

Зокрема, говорили про укладені договори в межах програми медичних гарантій, що дозволяє забезпечити надання медичної допомоги на рівні 2025 року як для мешканців Донеччини, так і для переселенців за межами області.

Окрему увагу приділили реалізації державної програми «Скринінг здоров'я 40+», яка діє з 1 січня 2026 року. Проєкт спрямований на моніторинг стану здоров'я людей віком від 40 років, раннє виявлення ризиків серцево-судинних захворювань, цукрового діабету та порушень психічного здоров'я, а також своєчасне лікування. Наразі до програми долучилися 16 закладів охорони здоров'я Донецької області.

До обговорення долучилися керівники медичних закладів, які здійснюють діяльність поза межами Донецької області в місцях найбільшої концентрації переселенців. Вони презентували перелік доступних медичних послуг та особливості роботи своїх установ. Присутні познайомились з роботою КНП «Обласна лікарня інтенсивного лікування м. Маріуполь» у Києві, КНП «Обласна клінічна травматологічна лікарня» у Кропивницькому, КНП «Багатопрофільна лікарня інтенсивного лікування м. Бахмут» у Броварах та Дніпрі.

20.03.2026

Донецька обласна державна адміністрація

<https://dn.gov.ua/news/predstavnyky-donechchyny-doluchyls-do-kruhloho-stolu-pro-perspektyvu-pryfrontovykh-ta-peremishchenykh-bibliotek>

Представники Донеччини долучились до круглого столу про перспективи прифронтових та переміщених бібліотек

Круглий стіл «Прифронтові та переміщені бібліотеки. Досвід, сьогодення та перспективи» об'єднав представників бібліотечної спільноти та органів влади для обговорення актуальних викликів функціонування бібліотек в умовах війни.

Маріупольський державний університет у співпраці з Національною бібліотекою ім. Ярослава Мудрого виступили ініціаторами круглого столу «Прифронтові та переміщені бібліотеки. Досвід, сьогодення, перспективи».

Захід став платформою для фахового діалогу щодо роботи прифронтових і переміщених бібліотек, їх адаптації до нових умов та ролі у підтримці громад. До обговорення, зокрема, долучилися директор Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого Олег Сербін, засновниця Благодійного фонду «Бібліотечна країна» Люсьєна Шум, генеральна директорка Національної бібліотеки України для дітей Алла Гордієнко та директорка Українського інституту книги Олександра Коваль, а також представники бібліотечної галузі Донецької, Луганської, Запорізької та Херсонської областей.

Від Донецької області до участі долучилися представники управління культури і туризму облдержадміністрації та бібліотечні заклади регіону, зокрема Донецька обласна бібліотека для дітей, Маріупольська центральна міська публічна бібліотека, Мангушська публічна бібліотека і Покровська міська публічна бібліотека.

Під час заходу учасники обговорили стан бібліотечної мережі в умовах воєнного стану, досвід роботи переміщених установ та їхню здатність забезпечувати безперервність діяльності навіть у складних безпекових умовах. Окрему увагу приділили ролі бібліотек як центрів підтримки внутрішньо переміщених осіб і розвитку місцевих громад.

За результатами круглого столу учасники дійшли висновку, що бібліотеки, попри всі виклики воєнного часу, продовжують виконувати важливу соціальну функцію, залишаючись просторами підтримки, комунікації та згуртування громад. Водночас було окреслено потребу у подальшому розвитку цифрових сервісів, розширенні партнерської взаємодії, підтримці фахівців галузі та впровадженні нових форматів роботи, що відповідають сучасним умовам і запитам користувачів.

19.03.2026

Полтавська обласна військова адміністрація

<https://poda.gov.ua/news/257251>

До модульного містечка завітали гості з Італії

Здавалось тільки «вчора» в області опрацьовували ініціативу зі створення одного з найбільших центрів тимчасового проживання для ВПО, а ось уже наближається його третя річниця.

За ці роки понад три сотні людей знайшли свій прихисток. Хтось адаптувався та обрав Полтавщину за нову домівку, хтось виїхав за кордон або повернувся до сусідньої області.

Тим це менш Модульне містечко стало простором співпраці, підтримки, соціальної згуртованості та навіть волонтерства.

Полтавським обласним центром соціальних служб, який за встановленої процедури забезпечує розміщення ВПО в містечку, підтримує співпрацю з багатьма донорськими, благодійними, громадськими організаціями. Мета

єдина – покращити умови проживання людей, залучити гуманітарну допомогу, наповнити дозвілля змістом, а отже підтримати ментальне здоров'я.

Одним із таких партнерів є БФ «Карітас Полтава» – багатопрофільна організація та надавач соціальних послуг, які дійсно опікується уразливими категоріями громадян, дітьми з особливими освітніми потребами та забезпечує формування життєстійкості в мешканців громади та області.

Днями до Модульного містечка завітала команда Карітас Полтава разом зі своїми партнерами Сицилії в рамках співпраці та побудови партнерських відносин між Карітас України та Карітас Італії.

Ця зустріч стане нагодою для живого спілкування та знайомства з людьми, які були змушені залишити свої домівки через війну. Вона важлива для того, щоб краще зрозуміти потреби людей, які постраждали від війни, почути їхні історії та досвід.

19.03.2026

Полтавська обласна військова адміністрація

<https://poda.gov.ua/news/257285>

На Полтавщині оновили склад Ради з питань ВПО

У Полтавській області відбулося оновлення складу Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при обласній військовій адміністрації. Дорадчий орган був створений у серпні 2023 року, а його склад затверджується на два роки.

Наприкінці лютого цього року Полтавська ОВА оголосила про початок формування нового складу Ради та відбір кандидатів. До участі запросили внутрішньо переміщених осіб, а також представників громадських об'єднань і благодійних організацій, які працюють у сфері захисту прав ВПО в області. Серед основних вимог – готовність працювати на громадських засадах, активна позиція, досвід у цій сфері та бачення власного внеску в діяльність Ради.

«Це можливість не лише долучитися до роботи дорадчого органу, а й представляти інтереси спільноти, впливати на ухвалення рішень і брати участь у формуванні політики підтримки внутрішньо переміщених осіб у Полтавській області», – зазначив заступник начальника Полтавської ОВА Євген Кончаковський.

Загалом документи подали 12 кандидатів. Відповідна комісія опрацювала заявки та провела індивідуальні співбесіди з претендентами. Переможців відбору оголосили 19 березня 2026 року.

Тоді ж відбулося перше засідання оновленого складу Ради з питань ВПО. Головою обрали Оксану Лугову – представницю Ради з питань ВПО Полтавської міської ради, внутрішньо переміщену особу та регіональну координаторку Благодійної організації «БФ “Стабілізейшен Суппорт Сервісез”». Заступницею стала Віталія Артемова – менеджерка ГО «Жіночий

Хаб 2.0», секретарем – Лідія Чайка, начальниця відділу з питань соціального захисту внутрішньо переміщених осіб.

Під час засідання також узгодили процедурні питання роботи Ради. Надалі засідання відбуватимуться щоквартально, а до порядку денного вноситимуть найактуальніші питання, що турбують ВПО.

18.03.2026

Луцька міська рада

<https://www.lutskrada.gov.ua/publications/startuie-reiestratsiia-u-proiekti-ahro-dlia-pidtrymky-vpo-ta-domohospodarstv>

Стартує реєстрація у проєкті «АГРО» для підтримки ВПО та домогосподарств

Розпочалась реєстрація щодо участі у проєкті «АГРО – покращення продовольчої безпеки серед сімей внутрішньо переміщених осіб у Волинській області».

Проєкт спрямований на підтримку домогосподарств, що постраждали внаслідок війни, шляхом надання грошових грантів для розвитку сільського господарства та дрібного тваринництва.

За умовами проєкту, учасники можуть отримати грантову допомогу у розмірі 55 000 грн – на розвиток рослинництва (придбання насіння, інструментів, систем іригації тощо) або 65 000 грн – на розвиток дрібного тваринництва та ремонт приміщень для утримання худоби (придбання птиці, тварин, кормів, ветеринарні послуги).

Щоб зареєструватися на участь у проєкті, необхідно заповнити форму за посиланням: <https://ee-eu.kobotoolbox.org/single/b4xMobyZ>.

18.03.2026

Миколаївська міська рада

<https://mkrada.gov.ua/news/25018.html>

У Миколаєві п'ять родин з числа внутрішньо переміщених осіб отримали від міста власне житло

У Миколаєві п'ятьом родинам з числа внутрішньо переміщених осіб вручили ордери на квартири. Це комунальне житло, яке було відремонтоване за програмою благодійного фонду «Карітас», та надається родинам в якості тимчасового місця проживання.

Ордери на квартири вручив перший заступник Миколаївського міського голови Віталій Луков разом із начальником відділу обліку та розподілу житла міської ради Сергієм Войтовичем.

«Від імені міста дякую вам за те, що ви обрали Україну і вирішили залишитися на підконтрольній нашій державі землі. Ці квартири – власність

міста. Вони були в занедбаному стані від попередніх власників. Завдяки дуже гарній програмі наших міжнародних партнерів «Карітас» там зробили ремонт та закупили меблі», – привітав родини Віталій Луков.

Ці п'ять родин були перші в черзі на отримання житла. Наразі в ній перебувають 100 сімей. Постановою Кабінету Міністрів України передбачені чіткі критерії, за якими людина з числа ВПО може отримати житло.

«Порядок надання житла передбачений постановою Кабінету Міністрів України № 495. Родини, яким ми сьогодні передали ордери на квартири, вже можуть в'їжджати в своє помешкання. З ними уклали договір найму, який щороку продовжуватимуть», - пояснив Сергій Войтович.

Наразі в міста є ще п'ять квартир, які вже подали «Карітас» як проєкт для ремонту, облаштування та подальшої передачі родинам.

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ

Центральні

16.03.2026

ЕСПРЕСО

<https://espreso.tv/poglyad-evropa-gotuetsya-do-zavershennya-timchasovogo-zakhistu-ukraintsiv>

Європа готується до завершення тимчасового захисту українців

До офіційного завершення режиму тимчасового захисту для українців у Європейському Союзі залишається приблизно рік (діє до 4 березня 2027 року). Але політичні та адміністративні рішення у країнах ЄС показують: підготовка до цього етапу вже розпочалася.

Фактично Європа переходить від моделі екстреної гуманітарної підтримки до моделі економічної інтеграції українців.

Одним із прикладів цієї трансформації є Франція.

Франція: від системи прийому до системи самостійності

Після початку повномасштабної війни Франція відкрила спеціальні центри прийому українців. У Парижі працював головний табір, де біженців реєстрували, допомагали оформити тимчасовий захист і розподіляли житло.

Однак сьогодні ця система фактично закривається.

Тобто етап державного розселення, який був ключовим у перші роки війни, практично зник.

Завершення програм житла

Ще одна зміна стосується гуманітарних програм проживання.

У перші роки війни значна частина українців проживала у житлі, яке оплачували асоціації коштом державних програм. Але французький уряд уже визначив дату завершення цього механізму – 30 червня 2026 року.

Після цього фінансування таких програм припиниться.

Для багатьох українських сімей це означає необхідність швидко знайти власне житло або перейти на ринок оренди.

Бюджет і скорочення допомоги

Зміни також відображені у новому бюджеті Франції.

У ньому передбачено близько 313 мільйонів євро на виплати допомоги, подібної до тієї, що отримують шукачі притулку. Це приблизно на 12% менше, ніж роком раніше.

Формально українці все ще можуть отримувати допомогу, яку адмініструє французький офіс міграції та інтеграції. Однак на практиці багато заявників натрапляють на бюрократичні труднощі: розгляд досьє затягується, вимагаються додаткові документи, а процес поновлення виплат може тривати місяцями.

У політичних дискусіях також з'явилася ідея адміністративного збору – близько 100 євро за продовження тимчасового захисту.

Скільки українців у Франції

За даними французького Міністерства внутрішніх справ, дозволи на проживання у рамках тимчасового захисту отримали майже 119 тисяч дорослих українців.

Це значно менше, ніж у Німеччині або країнах Центральної та Східної Європи. Але навіть у Франції вже помітна нова тенденція: частина українців починає переходити з тимчасового захисту на інші типи дозволів на проживання, насамперед робочі.

Нова логіка інтеграції

Представники гуманітарних організацій у Франції прямо говорять про зміну політики.

За словами президентки асоціації Enfants de l'Ukraine Тетяни Дегає, французька влада очікує, що українці поступово стануть економічно самостійними: працюватимуть, орендуватимуть житло і платитимуть податки.

Що говорить Європейська комісія

Подібну логіку підтверджують і заяви Європейської комісії.

Комісарка ЄС із внутрішніх справ Ylva Johansson наголошує: режим тимчасового захисту не може діяти нескінченно.

Сьогодні ним користуються близько 4,7 мільйона українців у Європі. Але майбутня політика передбачає різні сценарії для різних категорій людей.

Хто зможе залишитися у Європі

Найбільше шансів залишитися мають українці, які:

- працюють;
- мають стабільний дохід;
- інтегрувалися у місцеву економіку.

У багатьох країнах ЄС також обговорюють зниження вимог до рівня зарплати, необхідного для отримання робочого дозволу. Це може спростити перехід із тимчасового захисту до звичайного дозволу на проживання.

Що буде з найуразливішими людьми

Для тих, хто не може працювати – людей похилого віку, людей з інвалідністю або одиноких батьків – у Європі розглядають інші варіанти.

У Франції вже обговорюють можливість надання доступу до пенсійних виплат, допомоги по інвалідності та інших соціальних програм.

Ще один можливий механізм – субсидіарний захист, який дозволяє людям залишатися у країні довгостроково.

Після війни: різні сценарії для різних українців

Таким чином, Європа поступово формує нову модель – частина українців інтегрується у європейські економіки та отримує класичні міграційні статуси, інша частина залишиться у системі міжнародного захисту.

А режим тимчасового захисту, який став екстреною відповіддю Європи, поступово трансформується у більш довгострокову міграційну політику.

Про авторку. Альбіна Чеперис, українська журналістка та комунікаційниця у Франції.

18.03.2026

Радіо Свобода

<https://www.radiosvoboda.org/a/ukrayinski-bizhentsi-frantsiya-sudy-vyplaty-dlya-osib-z-invalidnistyu/33709128.html>

Чому Франція відмовляє в допомозі українцям з інвалідністю та як перший виграє суд дає надію

«Три роки адвокат і захисник прав (омбудсман – ред.) розжовували, пережовували аргументи по всіх пунктах – не хочуть платити і все», – розповідає про історію свого брата Леся Ларуланді проекту Радіо Свобода «Ти як?». Після початку повномасштабної війни чоловік знайшов прихисток у Франції, і йому призначили дві виплати як особі з інвалідністю. Компенсацію він отримав, а у виплаті для дорослої особи з інвалідністю йому відмовили – як Каса сімейної допомоги, так і суд першої інстанції.

Згідно з законом, каже правозахисник Ернест Мезак, на обидві допомоги можуть претендувати іноземці, які легально перебувають у Франції. Однак на практиці з'ясувалося: ці норми до воєнних мігрантів із України не хочуть застосовувати, бо вони перебувають під тимчасовим захистом.

Мезак розповідає: одній українській родині вдалося у суді виграти справу щодо компенсації для особи з інвалідністю. За його словами, це рішення може створити прецедент, і, ймовірно, тепер інші українські родини, які мають статус тимчасового захисту, зможуть претендувати на допомогу.

«Не маєте права на виплату»

Леся Ларуланді понад 20 років живе у Франції. Вона є віцепрезиденткою асоціації La Maison Ukrainienne (Український дім у місті Бордо).

У березні 2022-го до неї переїхала родина з Бучі – серед них і брат із діагнозом «шизофренія». Леся є його офіційною опікункою. Розповідає, що влітку того ж року комісія відомчого будинку для осіб з інвалідністю (MDPH) визнала чоловіка особою з інвалідністю першої категорії. Відтак вони

подалися на дві виплати у Франції – для дорослих осіб з інвалідністю (ААН) та компенсацію (РСН).

З компенсацією (РСН), каже жінка, проблем не виникало. А от із виплатами для дорослих осіб з інвалідністю склалося інакше – Каса сімейної допомоги (СНАФ) та її відділення в Жиронді відмовилися їх виплачувати.

«Представники відомчого будинку для людей з інвалідністю сказали, що брату належить виплата (ААН), бо він не може працювати. А у Касі сімейної допомоги (СНАФ) кажуть, що ви – особа з інвалідністю, але маєте такий статус (тимчасового захисту – ред.), що не маєте права на виплату. Я починаю розгрібати ситуацію, а вона не розгрібається. Роблю все як треба, пишу листи французькою і думаю: якщо я не можу нічого добитися, то що робити іншим? Хоча умови на виплату такі ж, як і для отримання компенсації для осіб з інвалідністю (РСН)».

Радіо Свобода звернулося за коментарем до Каси сімейної допомоги з проханням пояснити, на підставі яких документів українцям із тимчасовим захистом відмовляють у виплаті для дорослих осіб з інвалідністю. Відповідь опублікуємо, коли її отримаємо.

Під час волонтерства та зустрічей з воєнними мігрантами з України, каже Леся, вона дізналася, що така ситуація непоодинокa – коли українцям зі статусом тимчасового захисту підтверджують статус особи з інвалідністю у країні, але не виплачують допомогу.

«У мене прикладів – багато: літні люди, молоді особи з інвалідністю, люди з шизофренією, без ніг, без рук. Був чоловік із Бахмута – він уже помер. Я спілкуюся з його вдовою. Їй казали, що навіть якщо призначимо ААН, ви її не отримаєте. Інший випадок – хлопця визнали особою з інвалідністю за два тижні, тут французи роками підтверджують статус. До 20 років дитячі виплати мамі надавали (АЕЕН), а після – нічого, він дорослий і все, не має права.

Соцвиплати – 180 євро на дорослого чоловіка, картка, якою можна купити тільки їжу або речі першої необхідності. І як людина може вижити? Ми розуміємо, що це неможливо. І вони (посадовці – ред.) це прекрасно розуміють. Осіб з інвалідністю з України дискримінують».

Леся каже: щойно отримала відмову у виплаті брату – зрозуміла, що єдиний шлях – це суд.

«Приїхав захисник прав (омбудсман – ред.), вони розписали аргументи, що не тільки мого брата, а всіх українців із тимчасовим захистом дискримінують як осіб з інвалідністю. І знаєте, яке рішення суд виніс, що все правильно, але нічого зробити не можуть. Але це ж живі люди. Три роки адвокат, захисник прав розжовували, пережовували аргументи по всіх пунктах – не хочуть платити і все.

І знаєте, що вони мені кажуть (посадовці у приватних розмовах – ред.): «Мадам, ми економимо бюджет». Я відповідаю: «Я виживу і без цих грошей, але роблю це для інших».

Нині брат Лесі має посвідку на проживання як іноземець із тяжким захворюванням, і вони подали апеляційну скаргу на рішення суду першої інстанції.

«Навіть якщо ми не виграємо апеляцію, Європейський суд, я впевнена, стане на наш бік. Але це буде ще три-чотири роки. Тут справа принципу, розумієте? Потрібно визнати, як французька держава поставилася до найбільш вразливих категорій».

Позиція французького омбудсмана

Брат Лесі – не єдиний воєнний мігрант з України зі статусом тимчасового захисту, який звернувся до уповноваженої з прав людини у Франції Клер Едон щодо відмови у виплаті як особі з інвалідністю, зазначається у документі омбудсманки, який вона подавала до суду у справі Лесиноного брата.

У цьому ж документі, з яким ознайомилося Радіо Свобода, викладена позиція Каси сімейної допомоги (CNAF). Там повідомили, що: «існує правова прогалина після скасування статті D.115-1 Кодексу соціального забезпечення; тимчасові дозволи на проживання передбачають короткострокове перебування, тому рекомендується тимчасово відмовляти у виплатах, щоб уникнути ризиків із законністю надання допомоги».

А представники відділення (CAF) Жиронди додали, що директива ЄС про тимчасовий захист не передбачає виплати соціальних мінімумів і внутрішні інструкції CNAF визначають, що особи із тимчасовим захистом не мають права на компенсацію як особи з інвалідністю (ААН) та деякі інші виплати.

Уповноважена з прав людини Клер Едон у своєму документі наголосила, що, попри регуляторну прогалину, відмова у виплаті не має чіткої законної підстави і може порушувати права, гарантовані Європейською конвенцією з прав людини.

«Європейський суд з прав людини визнає соціальні виплати майновим правом, захищеним статтею 1 Першого протоколу до Конвенції. Отже, якщо людина має законне право на таку виплату, її безпідставна відмова може порушувати це право».

Водночас, зазначає Едон, відповідно до директиви про тимчасовий захист, держави-члени повинні забезпечувати соціальну допомогу та засоби для існування людям із тимчасовим захистом, а також надавати додаткову підтримку людям з особливими потребами, зокрема особам з інвалідністю.

«Допомога ААН якраз спрямована на забезпечення мінімального доходу для людей з інвалідністю. Відмова у виплаті цієї допомоги людям із тимчасовим захистом може суперечити духу директиви ЄС, створювати непряму дискримінацію за ознакою особи з інвалідністю. Особливо це стосується тих, хто за станом здоров'я не може реалізувати право на роботу».

Прецедент по виплаті компенсації

Ернест Мезак – правозахисник. Після початку повномасштабної війни він волонтерив у прихистку для українських переселенців у Нанті – приблизно

за 350 кілометрів від Парижа. Там, каже, і дізнався про «особливості» місцевого законодавства, через які особи з інвалідністю з України зі статусом тимчасового захисту не можуть отримати виплат.

Ернест розповідає історію української родини, яка переїхала до Франції навесні 2022-го. Це подружжя з донькою – усі вони мають порушення слуху. Батьки отримують дитячі виплати на доньку як особи з інвалідністю, а чоловіку та дружині відмовили у допомозі для дорослих осіб (ААН) та компенсації (РСН). Тож вони звернулися до суду.

«Але коли вони отримали субсидіарний захист, їм заднім числом виплатили всі кошти по допомозі для дорослих осіб (ААН) – це передбачено законом: якщо ти отримуєш захист у Франції, тобі можуть компенсувати виплати, на які ти подавався раніше. І буквально після зміни статусу САФ (відділення Каси сімейної допомоги) виплатила все за місяць і попросила суд далі не розглядати справу по допомозі ААН. Ми говорили, що гроші виплатили з новим статусом, а на тимчасовому захисті вони мучилися два роки. Але суддя закрити провадження».

Водночас справу щодо компенсації для особи з інвалідністю (РСН) суд продовжив розглядати. Її призначає комісія з прав та автономії осіб з інвалідністю (СДАРН) при відомчому будинку осіб з інвалідністю (МДРН - Maison départementale des personnes handicapées), а виплачує – відомча рада. У цьому випадку українського подружжя – департамент Івелін.

«Французьке законодавство дуже підтримує людей із порушенням слуху. Це вважається серйозним порушенням функціонування, тому їм одразу надають статус особи з інвалідності й доступ до всіх стандартних виплат, зокрема в межах РСН. Але ці заявки їм відхилили, посилаючись на тимчасовий захист».

Бо у 2022 році три французькі міністри, конкретні люди, видали міжміністерську інформаційну записку, в якій написали, що українці з тимчасовим захистом не відповідають критерію постійного проживання, тому платити не потрібно. Це дуже дивна позиція, тому що вони мають право на проживання відповідно до директиви ЄС. Тимчасовий захист постійно продовжують, дехто чотири роки вже живе у Франції».

Правозахисник зазначає: цю записку посадовці раніше не публікували у відкритому доступі, хоча чиновники на неї посилалися. Українська родина отримала її під час судового процесу, після чого Ернест оприлюднив документ у соцмережі.

«Оскільки Франція – демократична держава і тут розуміють, що міністри можуть помилятися, вийшло так, що департаменти мали ухвалити рішення – платити чи не платити українцям, згідно з рекомендацією цієї інформаційної записки. У Франції – близько ста департаментів. Частина департаментів без проблем виплачували компенсацію, ігноруючи записку. Інші – спочатку платили, а потім припинили. Деякі не платили взагалі, посилаючись на цю записку».

У суді, каже правозахисник, українське подружжя наголошувало: відмова у компенсації порушує директиву про тимчасовий захист, а також міжнародні конвенції про права людини і осіб з інвалідністю. І цю справу вони виграли 17 грудня 2025 року.

«У Версальському трибуналі, на мою думку, розуміли, що це важливо для інших українців. Раніше у Франції не було подібних справ. У рішенні зазначено, що хоча позивач змінив тим захисту, але спір розглядався в контексті тимчасового захисту, бо саме тоді виплати не надавалися. Суд згадав міністерську записку, але постановив, що люди, які постійно проживають у Франції під тимчасовим захистом (autorisation provisoire de séjour), який переоформлюється кожні шість місяців, мають право на отримання компенсації як особа з інвалідністю. З таким обґрунтуванням судді навіть не стали посилатися на директиву ЄС. Сподіваюся, що це рішення набере чинності та вплине на позицію влади в інших регіонах».

Радіо Свобода звернулося за коментарем до відомчого будинку осіб з інвалідністю департаменту Івелін, чи планує установа подавати апеляційну скаргу на рішення суду. Відповідь опублікуємо, коли її отримаємо.

Правозахисник додає: наразі без проблем виплати отримують лише українські діти як особи з інвалідністю, які знайшли прихисток у країні після початку повномасштабної війни.

«Спочатку Каса сімейної допомоги теж не хотіла платити, але, напевно, на рівні держави вирішили, що це буде неправильно. У 2022 році ухвалили політичне рішення про її виплату. Я думаю, що це було пов'язано з тим, що більшість переміщених осіб – це були жінки з дітьми. Вони не могли б нормально жити на стандартні виплати, тому треба було щось зробити, бо щоб вони не голодували».

Станом на кінець грудня 2025-го, за даними УВКБ ООН, у Франції перебувало майже 85 тисяч українців із статусом тимчасового захисту.

16.03.2026

LIGA.net

<https://news.liga.net/ua/politics/news/oliharkh-utikach-sponsoruie-90-novykh-oseredkiv-rpts-dlia-vplyvu-na-ukraintsiv-u-yevropi-dzherelo>

Олігарх-утікач спонсорує 90% нових осередків РПЦ для впливу на українців у Європі – джерело

Підсанкційний олігарх і екснардеп Вадим Новинський залишається головним донором розширення осередків Російської православної церкви у Європі, що мімікрує під Українську православну церкву Московського патріархату та займається впливом і вербуванням українських біженців. Про це для тексту LIGA.net заявив співрозмовник у Службі зовнішньої розвідки.

За даними СЗР, Новинський фінансує 90% нових парафій у Європі, які перехоплюють українців у містах, де немає храмів Православної церкви України.

Олігарх, що переховується у Європі, у синергії з росіянами розвиває релігійні осередки, у яких під виглядом благодійності наповнюються бази даних для майбутнього політичного впливу, заявив співрозмовець.

Він також вказав, що на 2026 рік Кремль збільшив фінансування проєктів «м'якої сили» за кордоном на 40–45%, але конкретної суми не зміг навести.

Також LIGA.net зауважує, що у бельгійській столиці Брюсселі російські священники часто винаймають приміщення в інших громадах, збираючи українських біженців під вивіскою «УПЦ», яка формально вийшла з-під підпорядкування Москви у травні 2022-го. Водночас глава Московського патріархату митрополит Онуфрій все ще залишається в складі синоду РПЦ.

17.03.2026

LIGA.net

<https://news.liga.net/ua/society/news/smotriashchi-i-vymaniuvannia-kontaktiv-ukrainskykh-bizhentsiv-u-yevropi>

«Смотрящі» і виманювання контактів: як РПЦ вербує українських біженців у Європі

У парафіях Російської православної церкви в Європі українських біженців вербують під виглядом «духовної підтримки» або «допомоги». Про це у коментарі для тексту LIGA.net розповіли радник відділу релігійних справ МВС Естонії Рінго Рінгвее і співрозмовник у Службі зовнішньої розвідки України.

Кореспондентка LIGA.net у Брюсселі побувала у храмі святителя Миколи Чудотворця – архієпископії РПЦ.

«У черзі до сповідальні відчула на собі пильний погляд лисого чоловіка у чорному. Він вирізнявся на загальному тлі парафіян. Діловий, занадто впевнений, з холодним, сканувальним поглядом. Він не молився, лише уважно спостерігав, затримуючи очі на кожному «новому» обличчі. Цей чоловік нагадував «смотрящого», чиє завдання – фіксація кожного, хто переступає поріг», – поділилася вона.

За словами Рінгвее, це – формування бази даних для майбутнього вербування та створення «позитивного середовища».

«Меседж завжди один і той самий: ви приїхали у нову країну і тут ми вам допомагаємо», – пояснив він.

Хоча, як зазначив Рінгвее, в Естонії за всі роки так і не побачили жодних реальних доказів чи цифр, які б підтверджували цю допомогу від структур Московського патріархату.

Представник СЗР пізніше підтвердив LIGA.net: так працює система контролю у російських православних церквах. У пошуках духовної підтримки українцям достатньо прийти двічі-тричі на службу, і на них обов'язково звернуть увагу, підішлють батюшку чи матушку, щоб виманити контакти або соцмережі під виглядом підтримки для тих, хто втік від війни, чи інформаційних розсилок.

19.03.2026

Ukraine Pulse

<https://www.ukrainepuls.com/v-irlandiyi-postupovo-skorotyat-vyplaty/>

В Ірландії поступово скоротять виплати за розміщення українських біженців

Уряд Ірландії оголосив про поступове згортання щомісячних виплат громадянам, які надають житло українським біженцям. Йдеться про програму Accommodation Recognition Payment (ARP), яка була запроваджена після початку повномасштабного вторгнення Росія в Україна у 2022 році. Про зміни заявив міністр держави Колм Брофі під час виступу в парламенті.

За словами Брофі, виплату буде продовжено до березня 2027 року, однак це стане частиною процесу її повного згортання. Уже найближчим часом розмір допомоги планують зменшити з 600 євро до 400 євро на місяць.

«Настав час для завершення цієї схеми», – заявив Брофі в парламенті, додавши, що уряд прагне поступового скорочення та остаточного припинення програми. Програма ARP дозволила забезпечити житлом близько 42 тисяч українців у понад 23 тисячах об'єктів по всій країні. Щомісячні витрати на неї становлять приблизно 14,5 млн євро.

Водночас уряд також планує відмовитися від практики розміщення українців у готелях. За словами міністра, це необхідно для повернення готельного фонду туристичній галузі та місцевим громадам.

Ці кроки є частиною ширшої державної політики зі згортання тимчасових заходів підтримки українців. Уряд зазначає, що дедалі більше громадян України знаходять житло самостійно на загальних умовах.

Раніше виплата вже зазнавала змін: спочатку вона становила 400 євро, згодом була підвищена до 800 євро, а у 2024 році знижена до 600 євро. За оцінками уряду, програма частково впливала на ринок оренди, стимулюючи власників житла виходити з приватного сектору.

18.03.2026

RFI Українською

<https://bit.ly/47jlfW9>

ЄС може попросити українських біженців вернутися додому – експерт назвав умови

Голова Офісу міграційної політики Василь Воскобойник говорить, що попри бажання деяких українців залишатися за кордоном, країни, у яких перебувають українські біженці, ставатимуть усе вимогливішими до тих, кому надаватимуть право залишатися.

«Чим довше триває війна, тим довше українці, перебуваючи за кордоном, прив'язуються до тих країн, де вони є, і вони менше хочуть повертатися. Але бажання українців не завжди співпадають з бажаннями та діями тих урядів тих країн, де вони знаходяться», – заявив голова Офісу міграційної політики Василь Воскобойник в етері Київ24, пише RFI Українською.

Захід зацікавлений в українських біженцях, які працюють, вивчають мову та інтегруються у суспільство держави, де на даний час проживають. Тим, хто розраховує виключно на соціальну допомогу і сподівається, що житиме на виплати, а країни продовжуватимуть їх утримувати, як це було протягом перших років після повномасштабного вторгнення, не варто розраховувати на лояльне ставлення, говорить Воскобойник.

«Ця картина навряд чи збережеться після того, як будуть закінчені військові дії, після того, як в уряди тих чи інших країн будуть проходити політичні партії, котрі будуть спекулювати на темах мігрантів, зокрема і українців, ситуація буде потроху змінюватися. І може, ми опинимося в ситуації, коли українцям просто будуть, ну, так дуже з повагою говорити – а тепер, будь ласка, повертайтеся додому. Я цього не виключаю», – говорить експерт.

Воскобойник не виключає, що коли ці процеси розпочнуться, приміром, та ж сама Німеччина переглядатиме умови стосовно соціальних виплат як для українців, так і для інших мігрантів.

«Усі починають рахувати гроші, бо світова криза. Незрозуміло, як далі розвиватиметься безпекова ситуація, що, відповідно, впливатиме на доходи казни, зокрема Німеччини. І ця країна переглядатиме умови соціального захисту для іноземців, які перебувають на її території, у бік їх погіршення», – резюмує Воскобойник.

Експерт додав, що першими повертатимуться ті українці, які на батьківщині мають так звані «якорі», тобто власне житло, бізнес або роботу. Саме ці фактори можуть дати можливість швидко відновити нормальне життя. Для більшості українців головними умовами для повернення залишаються безпека, наявність житла, робота та доступ до базових послуг.

Раніше ми писали про те, що дослідники Центру економічної стратегії з'ясували, що 43% українських біженців планують повертатися в Україну, 36% – мають інші плани. Перші – це переважно класичні воєнні біженці і ті, хто мають сильний зв'язок із батьківщиною.

17.03.2026

inPoland.net.pl

<https://inpoland.net.pl/novosti/majjzhe-polovina-ukra%d1%97nskikh-ditejj-ne-povernetsya-z-za-kordonu/>

Майже половина українських дітей не повернеться з-за кордону

Нові дані Центр економічної стратегії (ЦЕС) показують, що ситуація з українськими біженцями станом на січень 2026 року залишається складною: за кордоном перебуває близько 5,6 млн громадян України, з яких майже 31 % – діти.

Згідно з аналізом, 47% батьків вважають, що їхні діти вже не повернуться жити в Україну у майбутньому. Частина родин, які так вважають, пояснюють це тим, що діти повністю інтегрувалися в життя та школу країни перебування і припинили паралельне онлайн-навчання в українських школах.

Фахівці ЦЕС також надали прогнози щодо можливого повернення українців після війни. За оптимістичним сценарієм, додому може повернутися близько 1,6 млн осіб, тоді як песимістичний сценарій передбачає повернення лише 1,3 млн осіб.

Відсутність повернення значної частини дітей та молоді може вплинути на структуру населення, ринок праці та систему освіти в майбутньому України, оскільки частина громадян вже адаптувалася до життя за кордоном. Також це ставить нові виклики перед політикою повернення та реінтеграції після війни.

18.03.2026

inPoland.net.pl

<https://inpoland.net.pl/novosti/chi-zarakhovuvatimetsya-ukra%d1%97ncyam-period-prozhivannya-v-polshhi-zi-statusom-ukr-ta-za-kartoyu-cukr-do-5-richnogo-terminu-neobkhidnogo-dlya-otrimannya-rezidenta/>

Чи зараховуватиметься українцям період проживання в Польщі зі статусом UKR та за картою CUKR до 5-річного терміну, необхідного для отримання резидента ЄС?

Чи буде перебування за статусом UKR та перебування за картою резидента CUKR повністю враховано до 5 років легального проживання, за умови, що особа працювала та сплачувала всі внески протягом цього періоду,

щоб мати змогу подати заяву на отримання карти резидента в майбутньому? На це питання відповіли в Опольському воєводському управлінні.

Як розповіли в Управлінні, згідно з позицією Керівника Управління у справах іноземців, період перебування громадян України на території Республіки Польща під тимчасовим захистом (період перебування зі статусом UKR) не враховується до 5-річного періоду, зазначеного у статті 211 пункті 1 Закону про іноземців.

Відповідно до польського законодавства, дозвіл на проживання довгострокового резидента ЄС надається іноземцю на невизначений термін за його клопотанням, якщо іноземець проживав на території Республіки Польща легально та безперервно щонайменше 5 років безпосередньо перед поданням заяви та відповідає всім наступним умовам:

- має джерело стабільного та регулярного доходу, достатнього для покриття витрат на проживання для себе та членів своєї сім'ї, що перебувають на його утриманні;
- має медичне страхування у значенні Закону від 27 серпня 2004 року про медичні послуги, що фінансуються з державних коштів, або підтвердження покриття страховиком медичних витрат на території Республіки Польща;
- має підтвержене володіння польською мовою.

Однак перебування на території Республіки Польща на підставі карти CUKR буде зараховано до 5-річного терміну проживання, необхідного для отримання дозволу на проживання довгострокового резидента ЄС.

18.03.2026

inPoland.net.pl

<https://inpoland.net.pl/novosti/glawnoe/v-upravlinni-u-spravakh-inozemciv-rozpovili-detali-shhodo-karti-cukr-khto-zmozhe-podati-zayavu-na-kartu-i-na-yakikh-umovakh/>

В Управлінні у справах іноземців розповіли деталі щодо карти CUKR. Хто зможе подати заяву на карту і на яких умовах?

Карта побуту CUKR – це спеціальна карта побиту, яка видаватиметься громадянам України, які мали статус UKR та вирішили перейти з тимчасового захисту на дозвіл на тимчасове проживання. Цей документ даватиме право на легальне перебування в Польщі на року.

Подати заяву на карту CUKR можна буде лише онлайн через портал MOS. Принаймні за 14 днів до його запуску буде опубліковано заяву Міністра внутрішніх справ та адміністрації із зазначенням точної дати.

Заяву на карту CUKR можуть подавати дві групи громадян України:

- громадяни України та окремі члени їхніх сімей (подружжя, неповнолітні діти, неповнолітні діти чоловіка/дружини, члени найближчої родини, які мають Карту поляка), які прибули до Польщі

починаючи з 24 лютого 2022 року у зв'язку з воєнними діями та бажають залишитися в Польщі;

- діти, народжені в Польщі починаючи з 24 лютого 2022 року, матері яких приїхали до Польщі починаючи з 24 лютого 2022 року та мають карту побуту CUKR.

Карта CUKR дає право на проживання у Польщі протягом трьох років. Українці, які отримують таку карту, матимуть повний доступ до ринку праці, їм не знадобиться додатковий дозвіл на роботу. Також громадяни України матимуть право вести бізнес на тих самих умовах, що й громадяни Польщі.

Власники карти CUKR матимуть ті ж права, що й інші іноземці з дозволом на тимчасове проживання в Польщі.

Карта проживання CUKR разом із дійсним проїзним документом надає право українцям подорожувати країнами Шенгенської зони до 90 днів протягом будь-якого 180-денного періоду.

Якщо у майбутньому громадяни України вирішать подати заяву на отримання дозволу на проживання довгострокового резидента ЄС, то період перебування у Польщі на підставі карти CUKR буде враховано до періоду, необхідного для отримання цього дозволу.

Для отримання карти CUKR необхідно виконати 4 умови:

- на день подання заяви на отримання карти перебування CUKR потрібно мати дійсний номер PESEL UKR;
- на 4 червня 2025 року потрібно мати дійсний PESEL UKR;
- на день видачі воєводою карти перебування CUKR потрібно мати дійсний номер PESEL UKR;
- мати статус UKR безперервно щонайменше 365 днів до моменту подачі заяви на карту CUKR.

Якщо хоча б один із цих пунктів не буде виконано, ви не отримаєте карту побуту CUKR.

Дитина, народжена в Польщі після 23 лютого 2022 року, може отримати карту побуту CUKR, якщо виконано такі умови:

- на день подання заяви на отримання карти перебування CUKR дитина повинна мати дійсний номер PESEL UKR;
- на день видачі воєводою карти перебування CUKR дитина повинна мати дійсний номер PESEL UKR;
- мати дитини також повинна була приїхати до Польщі після 23 лютого 2022 року та мати карту CUKR.

В Управлінні у справах іноземців зазначили, що заяву на отримання карти побуту CUKR можна подати до 4 березня 2027 року.

18.03.2026

inPoland.net.pl

<https://inpoland.net.pl/novosti/glawnoe/yaki-obovyazki-matimut-ukra%20%97nci-yaki-otrimayut-kartu-cukr/>

Які обов'язки матимуть українці, які отримують карту СУКР?

У Польщі завершуються роботи над сервісом MOS, через який іноземці в Польщі подаватимуть заяви на дозвіл на проживання в Польщі. Зокрема через цей сервіс українці зможуть подавати заяви на карту СУКР. В Управлінні у справах іноземців вважають, що це станеться найближчим часом.

Головне, на що потрібно звернути увагу українцям, що після отримання карти СУКР, автоматично припиняється дія тимчасового захисту. Таким чином українці втратять право на отримання допомоги, на яку мали право за статусом UKR. Після отримання карти СУКР громадяни України матимуть право на державні виплати та інші види допомоги на тих же засадах, що і інші іноземці.

Також українці після отримання карти побуту СУКР будуть зобов'язані протягом 15 робочих днів повідомити воєводу, який видав карту, про будь-яку зміну місця проживання.

Якщо після отримання карти громадяни України виїдуть з Польщі на період більше ніж 6 місяців, вони втратять дозвіл на тимчасове проживання.

Важливо зазначити, якщо карта не буде забрана заявником протягом 60 днів з моменту отримання повідомлення від воєводського управління про можливість її отримання, то заявнику не буде надано дозвіл на тимчасове проживання, а карта СУКР буде анульована.

Отримати наступний дозвіл на тимчасове проживання можна буде за загальними правилами.

20.03.2026

Інтерфакс-Україна

<https://interfax.com.ua/news/general/1153147.html>

ООН: Дискримінаційна політика Росії на окупованій території України призвела до вимушеного переселення тисяч людей і перешкоджає їхньому поверненню

РФ незаконно запровадила дискримінаційні заходи масового та систематичного характеру на окупованій території України, створивши примусові умови, які змусили тисячі людей покинути свої домівки та перешкоджають їхньому поверненню. Про це йдеться у опублікованій п'ятницю доповіді Моніторингової місії ООН з прав людини в Україні.

Як повідомляє пресслужба ММПЛУ, у доповіді детально описано, як Російська Федерація насильно переселяла та депортувала людей з окупованих

територій, особливо тих, кого вважали нелояльними. Крім того, Російська Федерація впровадила політику, яка вимагає від людей отримувати російське громадянство, проходити призов до російських збройних сил та дотримуватися законів, що обмежують їхні основні свободи, що позбавило багатьох мешканців окупованої території реального вибору залишитися.

В ООН зазначили, що ця політика мала дискримінаційний вплив на певні групи людей на основі їхньої національності, політичних поглядів, культурної ідентичності, релігійної приналежності або сексуальної орієнтації, і її дотримання забезпечувалося за допомогою погроз, затримань, катування та жорстокого поводження.

«Серед тих, хто змушений був виїхати, є найрізноманітніші люди: вчителі, батьки, медичні працівники, працівники атомної електростанції, духовенство, правозахисники та багато інших. Хоча вони походили з різних середовищ, ці люди виїхали з однієї причини: тому що не могли – або не хотіли – виконувати незаконні вимоги, висунуті окупаційною владою», – заявила голова Моніторингової місії ООН з прав людини в Україні Даніель Белль.

Наголошується, що ця політика також перешкоджає поверненню понад 870 000 внутрішньо переміщених осіб (ВПО) на окуповану територію. Крім того, масові конфіскації приватної власності, що належить переміщеним особам, ще більше ускладнюють повернення, а обмеження та заборони на в'їзд на окуповану територію повністю блокують повернення.

«Наразі, щоб безпечно повернутися на окуповану територію, українці мали б набути російського громадянства, записати своїх дітей до шкіл, де викладають російську державну навчальну програму, утримуватися від прояву своєї української культурної ідентичності та дотримуватися російського законодавства, що обмежує свободу вираження поглядів, віросповідання, а також сексуальної орієнтації та гендерної ідентичності», – зазначила пані Белль.

Переважає більшість ВПО з окупованої території, опитаних спеціалістами ООН з прав людини, визначили триваючу окупацію як перешкоду для свого повернення.

Особи, переміщені з окупованої території, стикаються з особливими труднощами у реалізації своїх прав на контрольованій урядом території України. Багато хто з них не має документів, таких як свідоцтва про народження чи посвідчення особи; переміщені з окупованої території не мають доступу до компенсації за пошкоджене або зруйноване житло. Деякі потребують реабілітації після катування та жорстокого поводження під час тримання під вартою, а діти, які навчалися за російською навчальною програмою, потребують підтримки в адаптації до української навчальної програми.

У доповіді міститься заклик до того, щоб під час мирних переговорів було належним чином враховано ситуацію та інтереси переміщених осіб і конкретно розглянуто питання їхнього повернення до місць проживання на

окупованій території, у повній відповідності до міжнародного права прав людини та міжнародного гуманітарного права.

18.03.2026

Radio Prague International

<https://ukraina.radio.cz/evrostat-naybilshe-ukrayinskyh-bizhenciv-u-yes-zhyve-v-nimechchyni-naybilshe-na-8880916>

Євростат: найбільше українських біженців у ЄС живе в Німеччині, найбільше на душу населення – в Чехії

Такі останні дані європейського статистичного управління за кінець січня 2026 року. За абсолютною кількістю найбільше біженців серед країн Європейського союзу в Німеччині, далі йдуть Польща і Чехія. А в перерахунку на власне населення найбільше їх у Чехії, далі йдуть Польща і Словаччина.

Наприкінці січня 2026 року, за даними Євростату, в Чехії було зареєстровано 397 185 осіб із тимчасовим захистом із України, що становило тоді 9,1 відсотка від усіх українських біженців у Євросоюзі, яких тоді було 4,38 мільйона. (Опівночі з 15 на 16 березня їх було в Чехії, за даними чеського Міністерства внутрішніх справ, 401 850).

У Німеччині українських біженців тоді було 1 260 230 осіб (28,8 відсотка від усіх у ЄС), у Польщі 965 990 (22,1 відсотка).

А в перерахунку на кількість власного населення Чехія підтвердила свою першість у ЄС: біженців із України в ній було 36,4 на кожну тисячу мешканців. У Польщі це число складало 26,5, у Словаччині 25,8. Пересічно в Євросоюзі біженців із України було 9,7 на тисячу місцевого населення.

Порівняно з кінцем грудня 2025 року наприкінці січня 2026-го, тобто за місяць, осіб із тимчасовим захистом побільшало в Європейському союзі на 23 110, або на 0,5 відсотка. При цьому в 23 країнах ЄС число біженців зросло, а в 4, навпаки, зменшилося.

Найбільші абсолютні прирости були зафіксовані в Німеччині (+9 610, або +0,8 відсотка), в Чехії (+4 130, або плюс 1,1 відсотка) і в Іспанії (+2 560, або +1,0 відсоток). А найбільше зниження чисельності українських біженців відбулося в Польщі (–3 250, або –0,3 відсотка) і на Кіпрі (–1 235, або –4,8 відсотка).

Не всі українські біженці – українці

При цьому не всі люди, що отримали тимчасовий захист у зв'язку з війною Росії проти України, є українськими громадянами: право на такий захист мають також громадяни інших держав чи особи без громадянства, які на 24 лютого 2022 року мали в Україні статус біженця чи аналогічний захист, і члени їхніх родин, які теж перебували в Україні.

Також країни-члени ЄС можуть надавати тимчасовий захист іноземцям чи особам без громадянства, разом із членами їхніх родин, які так само мали на 24 лютого 2022 року дозвіл на постійне мешкання в Україні, або й таким

особам із іншими дозволами, зокрема короткостроковими, за умови, що вони не мають безпечних і стабільних умов для повернення до країни походження.

Тож із усіх, хто мав на кінець січня 2026 року тимчасовий захист у ЄС, громадянами України були 98,4 відсотка. Серед громадян інших країн, які отримали тимчасовий захист, були росіяни (12 290, або 0,3 відсотка), нігерійці (4 824, або 0,1 відсотка) чи азербайджанці (4 335, або 0,1 відсотка).

Відкриття кордону для молоді різко збільшило число біженців

Від початку повномасштабної війни Росії проти України в лютому 2022 року тимчасовий захист у країнах Євросоюзу був наданий загалом майже 6,9 мільйона втікачів із України, з них Чехія надала його загалом 746 085 особам, або 10,8 відсотка від усіх. Чехія разом із Польщею й Німеччиною надали майже дві третини (64,1 відсотка) таких статусів.

І ще один момент зі статистики Євростату: число рішень про надання тимчасового захисту, ухвалених стосовно дорослих (18–64 років) чоловіків, сягнуло абсолютного квартального максимуму в четвертому кварталі 2025 року – після того, як наприкінці серпня 2025-го український уряд дозволив виїзд за кордон чоловікам віком 15–22 років. У тому кварталі ці чоловіки склали 47,5 відсотка від усіх, хто отримав тимчасовий захист, – на 11,6 відсотка більше, ніж у попередньому кварталі.

18.03.2026

Radio Prague International

<https://ukraina.radio.cz/novyy-uryad-chehiyi-hoche-obmezhyty-tymchasovyy-zahyst-dlya-bizhenciv-iz-8881030>

Новий уряд Чехії хоче обмежити тимчасовий захист для біженців із України

Але для цього міністр внутрішніх справ Лубомір Метнар (ANO) мусить узгодити ці обмеження на рівні Європейського союзу – адже цей тимчасовий захист для втікачів від війни Росії проти України був запроваджений саме рішенням ЄС.

Нині міністр веде про це переговори з іншими державами-членами Євросоюзу і шукає їхньої згоди на такі обмеження, пише інтернет-видання Novinky.cz. Серед пропозицій Метнара – скасувати тимчасовий захист для чоловіків із України в продуктивному віці чи для всіх осіб, які прибувають із західної України.

«Тимчасовий захист на рівні Європейського союзу продовжений до березня 2027 року. Тому необхідно вже нині вирішити його вигляд після цієї дати, звичайно, з огляду на розвиток ситуації в Україні», – сказав виданню речник МВС Ондржей Кратошка.

Тимчасовий захист, що був передбачений рішенням ЄС іще в часи балканських криз, був уперше застосований на практиці саме після початку повномасштабної війни Росії проти України навесні 2022 року. Законодавство

ЄС, що регламентує тимчасовий захист, передбачає, що він надається на термін в один рік, із можливістю продовжити його ще на рік і в разі крайньої необхідності ще на рік – загалом не більш як на три роки. Тим не менше, нині він діє щодо біженців із України вже п'ятий рік, давно порушивши згадану норму.

Коли його продовження до березня 2027-го узгоджували в Євросоюзі минулого року, йшлося про те, що це продовження буде вже точно останнім – далі біженці муситимуть або перейти на інші дозволи на перебування в країнах ЄС, або повернутися додому.

Та з тим, що російській війні кінця-краю не видно, в Європейському союзі починають замислюватися: а що далі з біженцями? І про категоричність рішення припинити тимчасовий захист після березня 2027 року потроху перестають згадувати.

У Чехії в перерахунку на власне населення кількість біженців із України з тимчасовим захистом найвища в ЄС. За останніми наразі даними МВС Чехії, їх у країні зареєстровано понад 401 тисячу, і щомісяця їх прибуває ще приблизно по шість тисяч. Щоправда, на початку квітня кількість зареєстрованих біженців упаде на кількадесят тисяч – зі статистики випадуть ті, хто не продовжить поза 31 березня свій тимчасовий захист із різних причин, у першу чергу через виїзд за межі Чехії.

Та в будь-якому разі Міністерство внутрішніх справ Чехії попереджає, що можливості країни приймати біженців на тривалий час перебувають на межі можливостей. І тому Чехія виступає за обмеження обсягу тимчасового захисту.

«Зміни хочуть і інші країни, і вони могли б настати в кількох напрямках. Географічний погляд означав би, що з тимчасового захисту був би вилучений захід України, тобто її західна, відносно безпечна частина», – сказав виданню Novinky.cz міністр Метнар.

Тимчасовий захист також не мав би стосуватися чоловіків у продуктивному віці. «Сама Україна зацікавлена, щоб чоловіки залишалися в ній або принаймні повернулися в разі оголошення перемир'я. Перед ними буде довгий шлях відновлення країни», – сказав міністр. До того ж Україна зацікавлена в молодих чоловіках і задля можливої мобілізації.

Сама Чехія не може змінити ці умови. «Тимчасовий захист виходить із законодавства Євросоюзу, ми не змінюємо його на національному рівні», – звернув увагу Метнар. Він нагадав, що наприкінці лютого інформував про необхідність відкрити обговорення змін у наданні тимчасового захисту міністра внутрішніх справ Німеччини Александра Добріндта під час переговорів із ним у Берліні.

За словами речника Кратошки, дискусія мала б відбуватися в першу чергу між державами, які несуть найбільший тягар приймання біженців. «Ми ще не маємо однозначного проєкту, яким шляхом підемо», – сказав Метнар.

За останніми даними статистичного органу ЄС, Євростату, Чехія зі щільністю біженців у 36,4 на кожен тисячу власних мешканців перебуває в

Євросоюзі на першому місці за цим показником. Із великим відступом на другому місці йде Польща (26,5) і на третьому Словаччина (25,8).

У Німеччині, яка прийняла найбільше біженців за абсолютною кількістю, цей показник набагато нижчий – 15,1. Визначний показник – 24,7 – має й Кіпр, який якраз нині головує в Раді ЄС.

«Нинішнє кіпрське голосування планує невдовзі започаткувати широкі дебати про майбутнє тимчасового захисту на рівні Європейського союзу», – сказав Кратошка.

Але при цьому Чехія змушена обережно балансувати свою політику стосовно іноземців через власну економічну ситуацію. Працедавці постійно наголошують, що можливий відхід українських працівників із Чехії заподіяв би шкоду чеській економіці.

Станом на кінець лютого, за даними МВС, громадян України в Чехії було майже 621,5 тисячі – це і особи з тимчасовим захистом, і ті, хто живе в Чехії на підставі інших дозволів на перебування.

20.03.2026

Radio Prague International

<https://ukraina.radio.cz/chy-treba-posylyuvaty-pravyla-avtobusnyh-perevezen-mizh-ukrayinoyu-ta-chehiyeyu-8881159>

Чи треба посилювати правила автобусних перевезень між Україною та Чехією? І чи можливо це?

У Чехії розгорілася дискусія навколо можливого посилення правил автобусних перевезень між Україною та Чехією. Із заявою, що це необхідно, виступив лідер руху SPD, голова Палати депутатів Томію Окамура. Він стверджує, що через автобусні маршрути може здійснюватися контрабанда, зокрема товарів військового призначення. Він також заявляє про недостатній контроль за тим, хто в'їжджає на територію країни. Окамура навіть заявив, що при поліції вже створено спеціальну робочу групу, яка працює над цією проблемою.

Щоб перевірити ці твердження, ми звернулися з офіційним запитом до поліції Чеської Республіки. Речник Давід Шен спростовує цю інформацію.

«Цю безпекову тему ми тривалий час відстежуємо та отримані інформації ретельно аналізуємо, а також ділимося висновками на різних робочих рівнях із нашими партнерами. Водночас жодної спеціалізованої робочої групи в рамках Поліції Чеської Республіки створено не було».

Ми також направили офіційні запити самому Томію Окамурі: на його парламентський e-mail, його помічників і на офіційну адресу партії SPD – з проханням уточнити його заяви і пояснити, на яких даних вони ґрунтуються. Але на момент виходу матеріалу відповідь не надійшла.

Якщо розглядати ситуацію поза політичною риторикою, певні зміни на ринку перевезень справді відбулися. Після 2022 року пасажиропотік між

Україною та країнами ЄС, зокрема Чехією, значно зріс. На цьому тлі збільшилася й кількість перевізників, у тому числі тих, хто працює поза стандартними ліцензованими схемами. За даними галузевих асоціацій, йдеться насамперед про проблеми з нелегальною конкуренцією та обходом правил, наприклад, коли регулярні рейси оформлюються як туристичні поїздки. Це дозволяє перевізникам уникати вимог до ліцензування й контролю.

Водночас важливо розрізняти типові порушення і ті загрози, про які говорить Окамура. У таких сегментах ринку справді можуть траплятися перевезення незадекларованих товарів чи готівки або порушення трудового законодавства. Проте на цей момент відсутні публічні дані, які підтверджували б якусь масштабну контрабанду зброї автобусними маршрутами. З погляду контролю за в'їздом, Україна не входить до шенгенської зони, а отже, на зовнішньому кордоні ЄС зберігається перевірка документів. Після в'їзду пересування всередині цієї зони вже не обмежується – це стандартний принцип функціонування шенгену, а не виняткова ситуація, пов'язана з Україною.

Окреме питання – реалізованість можливих заходів. Теоретично держава може посилити контроль за перевізниками, запровадити додаткові перевірки або посилити вимоги до ліцензій. Але такі кроки обмежені як європейським законодавством щодо свободи надання послуг, так і практичними ресурсами контрольних органів. Крім того, експерти попереджають, що надмірне посилення може призвести до зворотного ефекту – зростання тіньового ринку перевезень.

І нарешті, ще один важливий аспект – політичний. Якщо розглядати заяву Окамури під іншим кутом, вона вписується у ширшу лінію його риторики, пов'язаної з безпекою, міграцією та контролем кордонів. У цьому контексті акцент зміщується не стільки на конкретні доведені факти, скільки на формування відчуття загрози та необхідності посилення контролю з боку держави.

З одного боку, ринок перевезень справді став менш прозорим і потребує уваги. З іншого, ключові твердження про масштабні загрози безпеці, зокрема контрабанду зброї, наразі не знаходять підтвердження з боку офіційних структур.

16.03.2026

24 Канал

https://24tv.ua/zakordon24/nimechchini-rizko-zrosla-kilkist-cholovikiv-bizhentsiv-ukrayini_n3029278

Удвічі більше, ніж жінок: скільки українських чоловіків в'їхали до Німеччини за рік

Кількість українських чоловіків, які прибувають до Німеччини через війну, продовжує зростати. За останній рік число чоловіків-біженців збільшилося значно швидше, ніж жінок.

Про це свідчать дані Центрального реєстру іноземців, які є у розпорядженні видання Welt.

Скільки українців прийняла Німеччина?

Станом на 9 березня 2026 року в Німеччина перебували 1 340 362 особи, які в'їхали до країни у зв'язку з війною в Україна. Серед них:

- 349 520 чоловіків,
- 500 393 жінки.

За рік кількість чоловіків у цій віковій групі помітно зросла. Якщо рік тому їх було 297 660, то тепер – на приблизно 52 тисячі більше. Для порівняння, кількість жінок у цій віковій категорії за той самий період збільшилася майже на 24 тисячі.

Як змінилася частка біженців?

Схожі тенденції показує і аналіз, проведений Федеральне агентство зайнятості Німеччини і наданий виданню Укрінформ, для ширшої вікової групи від 15 до 64 років. Нині частка чоловіків серед українських біженців становить близько 41%, тоді як у травні 2022 року вона була лише 26%.

20.03.2026

24 Канал

https://24tv.ua/zakordon24/pravda-pro-emigratsiyu-komu-ukrayintsiv-nayvazhche-adaptuvatisya_n3032399

Ні роботи, ні друзів, ні житла: хто з українців найбільше страждає за кордоном

Українські біженці, які виїхали через війну, стикаються із суттєвими труднощами адаптації за кордоном. Найбільше бар'єрів виникає у сфері працевлаштування, доступу до житла, медицини та соціальної інтеграції.

Особливо вразливою групою виявилися жінки, які оцінюють свої можливості на новому місці значно нижче, ніж чоловіки. Про це йдеться у дослідженні Програми розвитку ООН щодо впливу війни на українську молодь у 2025 році.

Хто стикається з найбільшими бар'єрами?

Згідно з дослідженням, українки за кордоном частіше зіштовхуються з обмеженим доступом до:

- високооплачуваної роботи,
- купівлі або оренди житла,
- якісної медицини,
- можливостей для дозвілля,
- відкриття власного бізнесу.

Дослідники зазначають, що ключовими перешкодами для працевлаштування жінок є:

- нестача відповідних вакансій на місцевих ринках праці,
- складнощі через наявність дітей і необхідність догляду за ними.

Особливо вразливими є дві групи:

1. Жінки, які не можуть знайти роботу за фахом і змушені погоджуватися на нижчокваліфіковану працю.
2. Матері з малими дітьми, які не мають можливості працювати повний робочий день.

Експерти підкреслюють, що це формує додатковий розрив між чоловіками та жінками у процесі інтеграції в нове суспільство.

Як щодо адаптації за кордоном?

Окрему увагу дослідження приділяє соціальній адаптації українців за кордоном. Виявилось, що вона на пряму залежить від рівня доходів. Зокрема:

- близько 31% респондентів активно будують нові соціальні зв'язки,
- 16% залишаються в соціальній ізоляції.

Причиною ізоляції часто стає нестача коштів, яка обмежує доступ до:

- культурних заходів,
- спілкування та нових знайомств,
- можливостей інтеграції.

Таким чином формується «замкнене коло»: без фінансових ресурсів складно інтегруватися, а без інтеграції – покращити економічне становище.

22.03.2026

OBOZ.UA

<https://www.obozrevatel.com/ukr/ekonomika-glavnaya/fea/kraina-evropi-vidkrila-ukraintsyam-dostup-do-svoei-pensii-scho-dlya-tsogo-potribno-zrobiti.htm>

Країна Європи відкрила українцям доступ до своєї пенсії: що для цього потрібно зробити

Фінляндія фактично відкрила українським пенсіонерам доступ до державної пенсії, дозволивши отримувати виплати на рівні місцевих жителів. Для цього потрібно виконати лише дві умови – досягти 65 років і легально прожити в країні не менше трьох років.

Про це повідомляє профільне видання «На пенсії». 10 березня 2026 року фінське відомство соціального забезпечення – KEELA оголосило про важливі зміни.

Українці, які прибули до країни навесні 2023 року, поступово досягають трирічного терміну безперервного проживання, а отже отримують право претендувати на державну пенсію за віком. Зазначається, що це рішення суттєво відрізняється від загальноєвропейської тенденції, де основний акцент робиться на тимчасовій допомозі або інтеграції працездатного населення в ринок праці.

Фінляндія ж фактично визнає потребу у довгостроковому соціальному захисті літніх людей. Попри гучні заголовки, механізм отримання фінської пенсії залишається чітким і структурованим. Щоб претендувати на виплати, необхідно виконати лише дві базові умови:

- досягти пенсійного віку – 65 років;
- легально, безперервно та постійно проживати у Фінляндії щонайменше три роки.

Саме ці критерії відкривають доступ до державної пенсійної системи країни. Один із ключових моментів, який часто викликає непорозуміння – це початок відліку трирічного терміну. Він стартує не з моменту перетину кордону, а з дати офіційного отримання статусу постійного резидента.

На практиці це означає, що фактичний шлях до пенсії може бути довшим. Наприклад, якщо людина отримала відповідний статус лише через рік після прибуття, то саме з цього моменту починається відлік необхідного періоду проживання.

Фінська система соціального забезпечення працює за принципом ретельної перевірки. Жодних автоматичних нарахувань не передбачено. KEELA розглядає кожну заявку окремо, враховуючи:

- підтвердження постійного місця проживання;
- сімейні зв'язки у країні;
- трудову історію;
- загальну інтеграцію в суспільство.

У мережі активно поширюється думка, що час перебування українців у інших країнах ЄС нібито можна зарахувати до необхідного трирічного стажу у Фінляндії. Насправді це не відповідає дійсності.

До розрахунку може бути включений лише страховий стаж – тобто періоди офіційної роботи зі сплатою внесків. Просте перебування зі статусом тимчасового захисту, навіть у таких країнах як Німеччина чи Польща, не враховується. Неправильне розуміння правил може призвести до втрати часу і нереалістичних очікувань.

Для українських пенсіонерів це відкриває реальну можливість отримати стабільний дохід і соціальні гарантії на рівні однієї з найрозвиненіших країн Європи. Втім, важливо розуміти: система працює за чіткими правилами, і для успішного отримання пенсії необхідно:

- дотримуватися вимог щодо проживання;

- легалізувати свій статус;
- заздалегідь готувати документи.

16.03.2026

Укрінформ

<https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/4102069-u-prazi-obgovorili-zahist-prav-bizenciv-i-protidii-antiukrainskim-nastroam.html>

У Празі обговорили захист прав біженців і протидію антиукраїнським настроям

У Празькому Будинку національних меншин відбулася масштабна зустріч представників українських громадських організацій з уповноваженою з прав людини Уряду Чеської Республіки Тетяною Малою.

Як передає Укрінформ, про це у Фейсбуці повідомив Європейський конгрес українців (ЄКУ).

Захід об'єднав понад 30 українських організацій Чехії, що опікуються справами біженців і розвитком громади. До дискусії також долучилися представники міністерств праці та внутрішніх справ, мерії Праги, чеських профільних організацій та посольства України.

Під час зустрічі обговорювалися питання захисту біженців, підтримки соціально вразливих груп, зокрема пенсіонерів і жінок з дітьми, курси чеської мови та окремі безпекові питання.

Наголошувалося також на важливості комунікації між українськими організаціями та державними інституціями в умовах зростання антиукраїнських настроїв у Чехії.

17.03.2026

Укрінформ

<https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/4102553-u-prazi-vidkrili-novij-gromadskij-centr-dla-ukrainskoi-diaspori.html>

У Празі відкрили новий громадський центр для української діаспори

МВС Чехії та посольство України презентували у Празі оновлений Український консульський та громадський центр (УССС), що стане ключовим майданчиком для підтримки українців та координації діаспорних ініціатив.

Як передає Укрінформ, про це йдеться на сайті Міжнародного центру розвитку міграційної політики (ICMPD).

Запуск центру у форматі широкого громадського простору зафіксували під час зустрічі лідерів громад 12–13 березня 2026 року. Подія об'єднала понад 25 представників українських організацій, що діють у Чеській Республіці.

Трансформація консультативного центру (УСС) в УССС відображає еволюцію української спільноти в Чехії. Якщо з 2022 року зусилля були зосереджені на екстреному реагуванні, то наразі пріоритетом стає довгострокова інтеграція та участь діаспори у відновленні України.

У межах діяльності Центру українці можуть отримати консультації щодо тимчасового захисту, легального проживання та працевлаштування та допомогу з документами для подальшого звернення до консульства України. Також УССС покликаний стати майданчиком для культурних, освітніх і мережових заходів.

Проект реалізується за підтримки Міжнародного центру розвитку міграційної політики (ICMPD), який системно розвиває спроможність українських організацій у Німеччині, Польщі та Чехії.

Під час відкриття центру з вітальними промовами виступили Вацлав Бача, координатор програми MEDEVAC/Aid in Place Міністерства внутрішніх справ Чеської Республіки, та Андрій Король, перший секретар посольства України в Чехії. Вони підкреслили міцну співпрацю між двома урядами, міжнародними партнерами та українськими діаспорними організаціями.

Крім того, український дипломат Андрій Король наголосив, що створення такого хабу є важливим прикладом практичної співпраці у підтримці українців у Чехії, водночас зміцнюючи зв'язки між українськими інституціями, діаспорними організаціями та партнерами країни перебування.

У ICMPD впевнені, що УССС виступатиме надійною платформою для діалогу, яка допоможе діаспорі стати потужним рушієм не лише внутрішньої інтеграції, а й майбутньої реінтеграції та повернення громадян додому.

19.03.2026

Укрінформ

<https://www.ukrinform.ua/rubric-world/4103420-kraini-es-obgovorat-novi-pravila-timcasovogo-zahistu-ukrainciv-zmi.html>

Країни ЄС обговорять нові правила тимчасового захисту українців - ЗМІ

ЄС вивчає можливість чергового продовження тимчасового проживання та працевлаштування на території блоку для українських біженців, які втекли від війни, але за новими правилами.

Про це повідомляє Euractiv, передає Укрінформ.

Введена в дію в березні 2022 року Директива про тимчасовий захист (TPD) надала мільйонам українців можливість працювати і жити в Європі, не перевантажуючи при цьому міграційну систему щодо надання притулку. Спочатку задумана як короткостроковий надзвичайний захід, вона неодноразово продовжувалася.

За інформацією Euractiv, згідно з запискою Європейської Ради від 17 березня європейські дипломати та чиновники зустрінуться наступного тижня

на засіданні технічного рівня, щоб розглянути можливість її чергового продовження.

Минулого року столиці ухвалили рекомендацію щодо поступового скасування ТРД через «скоординований перехід» до більш стабільного правового статусу для українців, з дозволами на проживання, пов'язаними з роботою, навчанням або довгостроковим перебуванням, та допомогою у добровільному поверненні додому, коли дозволять умови.

Однак багато країн ЄС визнають, що прогрес у переході біженців до більш стабільного статусу є повільним і нерівномірним. Згідно з дискусійним документом, розповсюдженим напередодні переговорів наступного тижня, «на цьому етапі кількість переходів до інших статусів залишається дуже низькою», а «можливості отримання інших правових статусів для бенефіціарів залишаються нерівномірними в межах ЄС».

«Хоча кілька держав-членів почали розробляти механізми переходу з тимчасового захисту, багато інших ще не встановили чітких процедур або вказівок щодо проживання після закінчення терміну дії тимчасового захисту», – зазначається в документі.

Ця розбіжність зараз переростає у ширше політичне питання щодо того, чи слід продовжувати захист і як саме може виглядати таке потенційне продовження.

Одним із популярних варіантів – скорочення програми та перетворення її на більш обмежений «залишковий статус» – фактично, систему соціального захисту, призначену для найвразливіших осіб або тих, хто ще не може претендувати на інший правовий статус, йдеться в документі.

У документі також порушується питання, чи слід вирішувати цю проблему на рівні ЄС шляхом продовження дії ТРД, чи ж національним органам влади слід надати можливість розрізняти осіб, які можуть претендувати на легальне проживання.

Спеціальна посланниця Європейської комісії з питань українців в ЄС Ілва Йоханссон заявила на початку цього місяця, що «п'яти років достатньо для тимчасового захисту» і що потрібен новий підхід, навіть якщо війна триватиме. «(Країни ЄС – ред.) чітко розуміють, що якщо й буде якесь продовження, то воно має обмежувати сферу застосування та тривалість інакше, ніж просто продовжувати її в тому вигляді, в якому вона є», – сказала вона.

20.03.2026

Укрінформ

<https://www.ukrinform.ua/rubric-society/4103569-u-nimeckomovnomu-tiktok-posiruut-antiukrainski-video-zi-stucnim-intelektom-cpd.html>

У німецькомовному TikTok поширюють антиукраїнські відео зі штучним інтелектом - ЦПД

У німецькомовному сегменті TikTok зафіксували інформаційну операцію проти України з використанням контенту, згенерованого штучним інтелектом.

Як передає Укрінформ, про це в Телеграмі повідомляє Центр протидії дезінформації при РНБО України.

«У цих відео, поданих під виглядом «жартівливих сценок», українців зображують як «привілейовану категорію», якій нібито дозволено у Німеччині більше, ніж місцевим», – йдеться у повідомленні.

За даними ЦПД, відео маскують під гумористичні сценки, показуючи школярів, пасажирів і затриманих поліцейськими, які нібито отримують привілеї через українське походження.

«Всі ці відео створені за допомогою штучного інтелекту й навмисно гіперболізують ситуації, щоб сформуванати хибне уявлення про українців», - пояснили у ЦПД.

У Центрі нагадали, що подібні кампанії вже фіксувалися в інших країнах і вписуються в інформаційну стратегію Росії щодо дискредитації українських біженців в Європі.

«Мета Росії - сформуванати негативне ставлення до українців та підірвати підтримку українських біженців у європейських державах», – підсумували у ЦПД.

20.03.2026

Укрінформ

<https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/4103633-u-varsavi-episkopi-ugkc-ta-ssa-obgovorili-pidtrimku-ukrainskih-bizenciv.html>

У Варшаві єпископи УГКЦ і США обговорили підтримку українських біженців

У столиці Польщі відбулася стратегічна зустріч ієрархів Української греко-католицької церкви та представників Єпископату США, присвячена питанням душпастирської опіки та соціальної підтримки українців, які вимушено залишили домівки через війну.

Як передає Укрінформ, про це повідомив сайт Конференції Єпископату Польщі.

Зустріч пройшла у генеральному секретаріаті Єпископської конференції Польщі. Головною темою обговорення стала адаптація Церкви до нових реалій: за останній час у Польщі було створено низку нових душпастирських осередків УГКЦ. Ієрархи зазначили, що це відкриває нові можливості для згуртування громади, проте ставить перед духовенством серйозні виклики щодо кадрового та ресурсного забезпечення.

Окрему увагу сторони приділили розвитку гуманітарних ініціатив. Зокрема, йшлося про організацію центрів психологічної підтримки для біженців, які пережили травми війни, душпастирську опіку в регіонах з найбільшою концентрацією українців і координацію проєктів допомоги між фондами США та парафіями в Європі.

Українську сторону на зустрічі представляли митрополит Перемишльсько-Варшавський Євген Попович, єпископи Володимир Ющак, Аркадій Трохановський і Маріуш Дмитерко.

Від Єпископської конференції США у перемовинах взяли участь голова підкомісії з допомоги Церкві в Центральній і Східній Європі єпископ Джеральд Вінке та національна директорка профільного офісу Дженніфер Гілі.

21.03.2026

Укрінформ

<https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/4104088-posol-obgovoriv-z-ukrainskou-gromadou-u-polsi-novi-umovi-perebuvanna-gromadan.html>

Посол обговорив з українською громадою у Польщі нові умови перебування громадян

Надзвичайний і повноважний посол України в Республіці Польща Василь Боднар провів робочу зустріч із представниками українських громадських організацій та об'єднань, які опікуються підтримкою українців на території країни.

Як передає Укрінформ, про це у Фейсбуці повідомило посольство України у Польщі.

Ключовою темою обговорення стали актуальні питання, пов'язані зі зміною правового поля, що регулює перебування громадян України в Польщі.

Особливу увагу сторони приділили доступу до соціальних послуг, отриманню медичної допомоги, зокрема для вразливих категорій населення, а також захисту прав та інтересів українців у нових законодавчих умовах.

Дипломати й активісти домовилися про посилення координації та оперативний обмін інформацією. Це має на меті підвищити ефективність реагування на щоденні виклики, з якими стикаються громадяни України.

«Посольство України в Республіці Польща продовжує системну роботу, взаємодіє з польськими органами влади та залученими партнерами, а також

опрацьовує питання, що потребують подальшого врегулювання», – наголосили у дипмісії.

Регіональні

17.03.2026

Бахмут IN.UA

<https://bahmut.in.ua/vpo-z-11-regioniv-ukrayiny-mozhut-otrymaty-do-120-tysyach-gryven-na-vlasnu-spravu/>

ВПО з 11 регіонів України можуть отримати до 120 тисяч гривень від Червоного Хреста

З 16 березня до 10 квітня 2026 року триває прийом заявок на участь у програмі підтримки “Перезавантаження” від Українського Червоного Хреста. Ця ініціатива вже третій рік поспіль допомагає українцям відновлювати джерела доходу, започатковувати або розвивати вже існуючий бізнес.

Редакція видання Бахмут IN.UA зібрала всі деталі щодо умов участі, сум фінансування та критеріїв відбору.

Грантова допомога від Червоного Хреста

Програма розрахована на працездатних членів домогосподарств віком від 18 до 65 років, які належать до однієї або кількох вразливих категорій. Подати заявку можуть:

- внутрішньо переміщені особи (ВПО);
- родини, що постраждали внаслідок війни, включно з ветеранами та їхніми сім'ями;
- домогосподарства, які опікуються людьми старшого віку (старше 65 років) або особами з інвалідністю;
- сім'ї, які виховують двох і більше дітей;
- одинокі батьки або опікуни неповнолітніх дітей;
- офіційно зареєстровані та незареєстровані безробітні.

Отримати кошти можуть мешканці 10 областей та столиці, а саме з:

- Вінницької;
- Кіровоградської;
- Миколаївської;
- Тернопільської;
- Черкаської;
- Івано-Франківської;
- Хмельницької;
- Львівської;
- Полтавської;
- Одеської;
- міста Києва.

Скільки платять та як працює механізм виплат

Учасники програми мають шанс отримати до 120 000 гривень на реалізацію власної бізнес-ідеї. Важливою умовою є те, що фінансування не видається всією сумою одразу, а розподіляється на два етапи:

- спочатку переможець отримує перші 50% від затвердженої суми мікрофінансування.
- друга частина коштів (решта 50%) перераховується лише після того, як учасник успішно підтвердить реалізацію першого етапу свого бізнес-плану.

Відбір кандидатів відбувається виключно на конкурсній основі. Фахівці оцінюватимуть насамперед фінансову обґрунтованість, життєздатність та перспективність запропонованих концепцій.

Алгоритм подачі заявки

Для участі у програмі необхідно особисто звернутися до сервісного центру Українського Червоного Хреста за місцем вашого фактичного проживання. Саме там фахівці нададуть спеціальну анкету, шаблон для написання бізнес-плану та проконсультують щодо всіх вимог. Вони також супроводжують заявника на всіх етапах подачі документів.

16.03.2026

Сфера-ТВ

<https://sfera-tv.com.ua/news/rivnenshchina-otrimae-23-mln-hrn-z-derzhbyudzhetu-na-remont-zhitla-dlya-vpo-103890>

Рівненщина отримає 23 млн грн з держбюджету на ремонт житла для ВПО

Це кошти на реконструкцію та ремонт місць тимчасового проживання для внутрішньо переміщених осіб. Про це повідомив начальник Рівненської ОВА Олександр Коваль.

Фінансування передбачене за принципом співфінансування: 90% – кошти державного бюджету, 10% – громад. Упродовж місяця громади мають подати свої проекти до обласної військової адміністрації, після чого спеціальна комісія визначить переможців.

«Сьогодні на Рівненщині проживає понад 42 тисячі внутрішньо переміщених осіб. Лише за минулий рік до області евакуювалися майже тисяча людей. Цей процес триває. Наш обов'язок як тилового регіону – приймати співвітчизників, які змушені тікати від війни, створювати для них належні умови проживання», – зазначив Олександр Коваль.

Торік на Рівненщині тривала робота з пошуку приміщень, які можна облаштувати для проживання переселенців. Районні комісії обстежили десятки будівель – зокрема заклади освіти, охорони здоров'я та соціальної сфери – і визначили ті, що потребують ремонту та можуть бути використані для розміщення ВПО.

17.03.2026

Трибун

<https://tribun.com.ua/uk/125936-ponad-600-vpo-z-luganschini-otrimali-dopomogu-v-xabax-girskoi-gromadi>

Понад 600 ВПО з Луганщини отримали допомогу в хабах Гірської громади

Переселенці з Луганщини продовжують отримувати комплексну допомогу в гуманітарних штабах. Лише минулого тижня фахівці проконсультували та надали натуральну допомогу більш ніж 600 ВПО.

Про це повідомила Гірська громада.

У хабі Києва українці мали змогу отримати фахові юридичні консультації від адвокатів БФ “Право на захист”, вирішити питання зі спеціалістами Пенсійного фонду, скористатися адміністративними та соціальними послугами, а також звернутися за підтримкою до психолога.

На Черкащині, у гуманітарному штабі в Богданівці, працівники ЦНАПу активно консультували людей щодо реєстрації повідомлень про зруйноване або пошкоджене майно. Окрему увагу приділили роз’ясненням процедури отримання статусу дитини, яка постраждала внаслідок воєнних дій, та оформленню одноразової матеріальної допомоги разом із правниками ГО “Десяте квітня”.

У хабі на Хмельниччині робота не обмежилася консультаціями: тамтешні відвідувачі долучилися до виготовлення маскувальних костюмів для українських військових. Крім того, людям допомагали із записом на отримання виплат, пошуком тимчасового житла, навчали цифрової грамотності та вирішували земельні й адміністративні питання за участі юристів. Також усі охочі могли отримати медичні консультації та необхідні ліки.

У Корсунь-Шевченківському діти з родин переселенців отримали новорічні подарунки, а дорослі мали змогу підібрати для себе вживаний одяг. Окрім юридичних та адміністративних консультацій, місцеві майстрині разом із відвідувачами виготовляли маскувальні плащі та сітки для потреб фронту.

На Полтавщині луганчани також могли отримати соціальні послуги за сприяння представників Новопокровської та Троїцької сільських військових адміністрацій. Медичний супровід забезпечували працівники КНП “Троїцький центр первинної медико-санітарної допомоги” та лікар-терапевт із Попаснянської громади, які проводили прийом та видавали ліки.

В усіх гуманітарних штабах для відвідувачів були доступні культурні послуги, а також працювали сучасні цифрові сервіси, де кожен міг отримати практичну допомогу в їхньому використанні.

18.03.2026

Суспільне Черкаси

<https://suspilne.media/cherkasy/1267102-zasetat-130-ludej-u-cerkasah-vidkrili-selter-dla-pereselenciv/>

Заселять 130 людей: у Черкасах відкрили шелтер для переселенців

У Черкасах в приміщенні колишнього дитсадка відкрили тимчасовий прихисток для переселенців: з укриттям, ліфтом та окремими кімнатами. Реалізація проекту обійшлася у 80 мільйонів гривень – це кошти міського бюджету та Європейського інвестиційного банку.

Будівництво тривало півтора року, розповіла Суспільному заступниця міського голови Марина Гаркава.

Переселенка Марина Березовська отримала ключі від своєї кімнати. Вона одна зі 130 людей, які мешкатимуть у цьому шелтері. Тут житиме із сином та чоловіком.

«Нам дуже подобається, що все нове, все пахне ремонтом. Ми в оренду квартиру взяли, то місяць її ремонтували, щоб можна було жити».

За оренду сплачували 10 тисяч гривень, а в прихистку мешкатимуть безоплатно, додала Марина Березовська.

«У серпні два роки тому ми приїхали, коли шахту нашу затопило. Нам дали заповнити заяву на соціальне житло, ми й заповнили. Два роки пройшло і «вистрілило». Слава Богу».

19 березня планують перевозити речі й облаштовуватися на новому місці. Договір на проживання уклали на рік із можливістю продовжити. Кімнати тут окремі для кожної родини, а от кухня, ванна та вбиральні – спільні.

Тимчасовий прихисток для внутрішньо переміщених людей облаштували в колишньому дитсадку, який 15 років не використовували за призначенням. Будівля має два корпуси, в кожному є укриття. Загалом підготували 51 кімнату. Нині заселили 20 людей, решту з-поміж переселенців ще обирають, розповіла заступниця міського голови Марина Гаркава.

«Обирали із найвразливіших категорій – це одинокі мами з дітьми, це люди з інвалідністю, це літні люди. Приймала рішення комісія, яка створена при Департаменті соціальної політики. Адже 130 місць це не так багато, але щоб кожна категорія була рівномірно представлена у цьому просторі».

За словами Марини Гаркавої, переоблаштування закинutoї будівлі в житло для переселенців коштувало 80 мільйонів гривень.

«З міського бюджету – 12 мільйонів, 68 мільйонів – це кошти Європейського банку».

Як розповіла голова регіонального представництва Європейського банку Крістіна Мікулова, проєкт реалізують у рамках програми з відновлення.

«Цей проєкт реалізується у рамках наших програм з відновлення на суму 740 мільйонів євро. У нас близько 500 проєктів по всій території України. Цей проєкт – це не лише спосіб надати людям, які втратили дім, тимчасовий прихисток. Це шанс розпочати новий розділ життя, інтегруватися в громаді, де вони зараз живуть і оновити свої мрії».

Як підсумувала Марина Гаркава, нині в Черкасах у черзі на соціальне житло перебуває три тисячі внутрішньо переміщених людей. Цей шелтер став третім, який побудували в обласному центрі.

22.03.2026

Суспільне Івано-Франківськ

<https://susplne.media/ivano-frankivsk/1268004-ak-u-kalusi-na-ivano-frankivsini-pracue-rada-z-pitan-vnutrisno-peremisenih-osib/>

Як у Калуші на Івано-Франківщині працює рада з питань внутрішньо переміщених осіб

У Калуській громаді, що на Івано-Франківщині, станом на березень 2026 року зареєстровані приблизно 4 тисячі 700 переселенців, серед них – понад 1200 дітей. Місцева рада з питань внутрішньо переміщених осіб, яка працює з вересня 2023 року, консультує переселенців щодо соціальних й адміністративних питань, допомагає розв'язувати проблеми з виплатами та спрямовує до відповідних служб. Аби зібрати інформацію про потреби переселенців, зокрема, створили анкету. Станом на 19 березня її заповнили орієнтовно сто людей.

Про це Суспільному розповіла голова ради з питань ВПО у Калуші Валерія Пруднікова.

До складу ради входять 19 людей: 15 із них – переселенці, решта – представники громадських організацій та управління соціального захисту населення Калуської міської ради і Пенсійного фонду. Зі слів Валерії Пруднікової, не менше 70% складу ради мають бути люди зі статусом ВПО. Їх обирають на два роки. Члени ради працюють безкоштовно.

«Ми намагалися створити раду, де самі переселенці можуть брати участь в ухваленні рішень і впливати на те, як допомагати людям», – розповідає Валерія Пруднікова.

У Калуській громаді переселенці проживають у трьох прихистках – «Теремку», поблизу парку імені Івана Франка, а також у селах Бондарів та Мостище. Незабаром відкриють четвертий – соціальне житло «Зірочка», що розташоване на місці колишнього дитячого садка.

Зі слів Валерії Пруднікової, у прихистках зараз проживають до 80 людей, проте місць для всіх охочих немає. Понад 148 родин очікують на можливість переселення через тимчасову чергу на житло, що діє у ЦНАПі.

«Люди переважно звертаються по житло або гуманітарну допомогу. Ми намагаємося допомогти, якщо можемо, і скеровуємо до організацій, які цим

займаються. Багато хто шукає житло, бо оренда та комунальні послуги дуже дорогі, а державна допомога не охоплює всіх», – пояснює голова ради з питань ВПО.

Валерія Пруднікова каже: проживання та комунальні послуги залишаються найбільшими проблемами для переселенців.

«Сьогодні дві тисячі гривень на дорослу людину, три тисячі – на дитину або людину з інвалідністю отримують не всі через суворі критерії. Дуже важливо, щоб люди знали, куди звертатися, і ми їм у цьому допомагаємо. Навіть елементарна допомога – як пляшка олії або пачка крупи – зараз актуальна для пенсіонерів, яким важко оплачувати все самостійно», – розповідає Валерія Пруднікова.

Аби допомогу отримували люди похилого віку та ті, хто має мінімальні доходи, рада співпрацює з «Червоним Хрестом» та місцевими благодійними організаціями.

Щоб розуміти потреби переселенців, рада поширила анкету онлайн та в паперовому вигляді. Нині її заповнили приблизно 100 людей. Результати опитування планують проаналізувати на початку травня.

«Анкета допомагає нам зрозуміти, які питання є найбільш актуальними, аби ми могли ефективно спрямовувати ресурси та рекомендації туди, де вони потрібні. Це дозволяє нам бачити, що саме хвилює людей і чим ми можемо їм допомогти», – каже Валерія Пруднікова.

Раду з питань ВПО створили з ініціативи Калуської міської ради. Вона стала однією з перших на Івано-Франківщині, продовжує Валерія Пруднікова. За її словами, в майбутньому члени ради планують залучати нових волонтерів та благодійників, а також співпрацювати з місцевими та міжнародними організаціями, щоб покращувати умови життя у прихистках і допомагати тим, хто цього потребує.

«Ми стараємося робити максимум у межах наших можливостей. Робота ради потрібна, і нам приємно бачити, що люди отримують консультації та допомогу. Це важливо не тільки для внутрішньо переміщених осіб, а й для громади загалом», – говорить Валерія Пруднікова.

22.03.2026

Суспільне Рівне

<https://suspilne.media/rivne/1267990-108-zitlovih-vauceriv-ta-ponad-17-mln-grn-dopomogi-ak-pidtrimuut-pereselenciv-u-rivnenskiy-gromadi/>

108 житлових ваучерів та понад 17 млн грн допомоги: як підтримують переселенців у Рівненській громаді

У Рівненській громаді переселенці отримали 108 житлових ваучерів. Для 620 людей виплатили фінансову підтримку на 9,6 млн грн у межах програми інтеграції, а ще для 313 – надали компенсацію 64% сплаченого ПДФО на суму 7,3 млн грн.

Про це в етері Українське радіо. Рівне розповіла директорка департаменту соціальної та ветеранської політики Рівненської міськради Олена Петрик.

За її словами, житлові ваучери – це грошова допомога на придбання житла, механізм якої визначений постановою Кабінету міністрів України №1176. У Рівненській громаді створили спеціальну комісію, яка розглядає заявки, після чого рішення затверджує виконком.

Загалом у Рівному ухвалили 108 позитивних рішень щодо надання такої допомоги.

«Звернутися за призначенням грошової допомоги мають право учасники бойових дій або особи з інвалідністю внаслідок війни, які захищають нашу Батьківщину і належать до внутрішньоопереміщених осіб з тимчасово окупованих територій. Тобто, «учасник бойових дій плюс внутрішньоопереміщена особа», або «особа з інвалідністю внаслідок війни і внутрішньоопереміщена особа». Тобто, має бути наявність двох статусів одночасно», – зазначила Олена Петрик.

Як поінформувала посадовиця, подати заявку поки що можна лише через застосунок «Дія». Дані автоматично перевіряють у держреєстрах. У разі потреби заявників запрошують до департаменту для уточнення інформації.

Тривалість розгляду залежить від того, як швидко людина подає необхідні документи. Після формування повного пакета їх виносять на засідання комісії.

«Критерій є один – відповідність нормам постанови Кабінету міністрів України. Повинні бути дані всі про наявність, відсутність житла, бо в разі, якщо житло є на підконтрольній Україні території, не може бути прийнято позитивне рішення. Якщо відсутні, наприклад, дані про члена сім'ї, от дитинка є наявна в реєстрі, а дружина відсутня, значить якісь виходять невідповідності між собою, тоді в такому випадку ми запрошуємо всіх заявників до себе в департамент, щоб вони нам додали документи», – пояснила вона.

Окрім житлових ваучерів, у Рівному діє програма інтеграції внутрішньо переміщених осіб на 2025–2026 роки. У 2025 році в її межах профінансували 9,6 мільйона гривень для підтримки 620 людей.

«Це є різні види допомоги тим, які потрапили в складні життєві обставини або лікування, або якась надзвичайна ситуація. Намагаємося підтримати тих, хто приїхали евакуаційними потягами, бо розуміємо, що люди приїхали практично з нічим і їм необхідна вкрай ця допомога. То 250 осіб на один мільйон гривень отримали таку допомогу від нашого бюджету», – розповіла директорка департаменту.

Також серед видів підтримки для переселенців у Рівному передбачена компенсація частини податку на доходи фізичних осіб для працюючих ВПО, яка становить 64% від сплаченого ПДФО.

«Ці відсотки повертаються до бюджету громади, решта повертається до державного бюджету. Таким чином, фактично, ми даємо додаткову допомогу тим, хто працює, хто інтегрується і має можливість оплачувати оренду житла

на будь-які потреби, тобто ми ці потреби не контролюємо. То от в минулому році [2025 році, – ред.] 313 внутрішньопереміщених звернулися за цією допомогою і отримали на 7,3 мільйона гривень такий реверсний податок», – пояснила Олена Петрик.

З її слів, учасники програми працевлаштовані на 122 підприємствах, установах та організаціях Рівненської громади, 38 із них працюють в органах місцевого самоврядування та комунальних закладах.

«Діє програма комплексна міська соціальна «Турбота», яка поширюється на цивільних громадян громади. Але якщо це є внутрішньопереміщена особа і є особою з інвалідністю, чи людиною старшого віку, чи це дитинка з інвалідністю, вони мають право отримати всі ті виплати. Є ті, які користуються послугами гемодіалізу і не можуть самостійно дістатися до медичного закладу за станом здоров'я. Здійснюється відшкодування вартості поїздки на процедуру із процедури, як для жителів нашої громади, так і для внутрішньопереміщених», – зауважила посадовиця.

У громаді діють інші соцпрограми, зокрема підтримка військовослужбовців та їхніх родин, включно з родинами загиблих, а також охоплює внутрішньо переміщених осіб, які отримали поранення під час служби. Ця програма передбачає грошову допомогу за ушкодження здоров'я та оздоровлення дітей, у тому числі ВПО.

«Усе те, що передбачено для містян, намагаємося поширити для внутрішньопереміщених. До слова, скажу, що за 2025 рік на 1 млн 400 тисяч гривень виплатили різних видів підтримки тих програм, про які я говорила. А загалом за період з 2022 по 2024 рік понад 9 мільйонів гривень було спрямовано з цих програм на підтримку внутрішньопереміщених. Програма ВПО, вона має суто ті напрямки, які я вам говорила щодо фінансування. Інші ж програми підтримують різноманітні категорії соціальні і вікові, які є в нашій громаді», – підсумувала Олена Петрик.

За її словами, у Рівному продовжують працювати над розширенням програм допомоги для ВПО. Нові ініціативи планують напрацювати спільно з Координаційною радою з питань внутрішньо переміщених осіб та громадськими організаціями.

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ ОРГАНІЗАЦІЇ

16.03.2026

Центр прав людини ZMINA

<https://zmina.ua/event/ukrayini-potribna-uzgodzhena-ramka-polityku-pidtrymky-postrazhdalyh-alona-lunova-vzyala-uchast-u-dyskusiyi-pro-polityku-perehidnogo-pravosuddya/>

Україні потрібна узгоджена рамка політики підтримки постраждалих – Альона Луньова взяла участь у дискусії про політику перехідного правосуддя

Адвокаційна директорка Центру прав людини ZMINA Альона Луньова 13 березня 2026 року взяла участь у дискусії щодо перспектив політики комплексної відповідальності та підтримки постраждалих від російської агресії. Захід відбувся під час презентації аналітичного дослідження Міжнародного центру перехідного правосуддя (ICTJ) про поширені міфи щодо природи й таймінгу перехідного правосуддя.

Під час події експерти обговорили, чи варто Україні відновлювати розроблення рамкової політики перехідного правосуддя вже на нинішньому етапі російської агресії, а також які інструменти комплексного правосуддя можуть забезпечити підтримку потерпілих та відповідальність за міжнародні злочини.

Юридична радниця Міжнародного центру перехідного правосуддя, доцентка Національного університету «Києво-Могилянська академія» Катерина Бусол представила дослідження ICTJ, яке аналізує поширені міфи щодо перехідного правосуддя. Зокрема, одним з таких міфів є уявлення, що ці механізми можна застосовувати лише після завершення війни або повного переходу до демократії.

За її словами, міжнародний досвід демонструє, що елементи перехідного правосуддя часто впроваджуються ще під час конфліктів. Вона навела приклади Колумбії та Сирії, де громадянське суспільство активно документувало порушення і працювало над механізмами відповідальності ще до завершення бойових дій. Також Бусол нагадала про досвід Німеччини після Другої світової війни та після об'єднання країни, а також країн Центральної та Східної Європи, які проводили люстрацію та відкривали архіви після падіння комуністичних режимів.

Експертка наголосила, що комплексний підхід до правосуддя, який поєднує кримінальні розслідування, репарації, меморіалізацію та підтримку постраждалих, може стати важливим інструментом протидії російській пропаганді та зміцнення верховенства права в Україні.

У своєму виступі Альона Луньова наголосила, що, хоча в Україні досі немає цілісної державної рамки перехідного правосуддя, багато його

елементів уже реалізуються на практиці: «Ми можемо говорити про те, що в нас, на жаль, досі нема комплексного бачення і такої рамки, яка б охоплювала всі стовпи перехідного правосуддя. Але заходи, які традиційно вважаються заходами перехідного правосуддя, вже реалізуються в Україні тривалий час. І після 2022 року їх стало значно більше».

За словами Луньової, з 2014 року держава запровадила різні механізми підтримки для окремих категорій постраждалих від збройної агресії Росії – від внутрішньо переміщених осіб до дітей, постраждалих від війни. Водночас ці механізми залишаються фрагментованими, а загальної рамки, яка б узгоджувала ці політики між собою, досі немає.

На думку адвокаційної директорки ZMINA, ключовим завданням сьогодні є створення узгодженої національної системи підтримки потерпілих та визначення державного органу, відповідального за формування такої політики.

Як зауважила Луньова, одним з важливих кроків у цьому напрямку може стати підготовка урядової концепції перехідного правосуддя, яку 2026 року має розробити Міністерство розвитку громад та територій відповідно до плану діяльності уряду.

Водночас керівниця Координаційного центру підтримки потерпілих і свідків при Офісі генерального прокурора Вероніка Плотнікова наголосила на важливості чіткого розподілу відповідальності між різними інституціями, які працюють з постраждалими.

За її словами, створення координаційного механізму буде ефективним лише тоді, коли кожен залучений орган розумітиме власну роль у системі підтримки потерпілих. Вона також підкреслила, що важливо враховувати роль органів місцевого самоврядування та громад, адже після децентралізації значна частина соціальних послуг надається саме на місцевому рівні.

Плотнікова додала, що політика перехідного правосуддя повинна враховувати майбутню реінтеграцію деокупованих територій та роботу з громадами, які пережили окупацію.

Голова відділу євроінтеграції, врядування, верховенства права та громадянського суспільства Представництва ЄС в Україні Асієр Сантілан Лузуріага підкреслив, що процеси перехідного правосуддя мають бути спрямовані насамперед на підтримку потерпілих та відновлення соціальної згуртованості.

Він зазначив, що відповідальність за міжнародні злочини не має зводитися лише до кримінального переслідування винних, адже важливою є також підтримка постраждалих, відновлення довіри в суспільстві та гарантії неповторення порушень.

За його словами, ключову роль у цьому процесі має відігравати українське суспільство та державні інституції. Він наголосив, що досвід інших регіонів, зокрема Західних Балкан, демонструє ризики, коли процеси перехідного правосуддя значною мірою визначаються міжнародними акторами, а не національними інституціями.

Заступниця виконавчого директора та директорка програм ICTJ Анна Міріам Роккателло долучилася до дискусії онлайн. Вона підкреслила важливість міжнародної співпраці в забезпеченні відповідальності за міжнародні злочини та підтримці потерпілих, а також наголосила, що досвід України вже сьогодні робить важливий внесок у глобальні дискусії про розвиток механізмів перехідного правосуддя під час конфліктів.

20.03.2026

Центр прав людини ZMINA

<https://zmina.ua/event/zmina-vzyala-uchast-u-forumi-reyestru-zbytkiv-shhodo-pidtrymky-postrazhdalyh-vid-vijny/>

ZMINA взяла участь у форумі Реєстру збитків щодо підтримки постраждалих від війни

19 березня 2026 року керівниця напряму документування воєнних злочинів Єлизавета Сокурєнко представила Центр прав людини ZMINA на форумі «Підтримка постраждалих осіб на шляху до компенсації збитків, завданих війною», організованому міжнародним Реєстром збитків, завданих агресією Російської Федерації проти України.

Захід відбувся у Києві й об'єднав понад 100 учасників – представників міжнародних інституцій та організацій громадянського суспільства. Його метою було посилення підтримки людей, які подають заяви до Реєстру, особливо представників вразливих груп, що постраждали від російської агресії.

Форум став платформою для обговорення ключових викликів, з якими стикаються постраждалі від війни, та шляхів їх подолання через координацію, обмін досвідом і мобілізацію ресурсів. Особлива увага була приділена підтримці людей з обмеженим доступом до цифрових технологій, людям похилого віку та особам із проблемами здоров'я.

Захід відкрив виконавчий директор міжнародного Реєстру збитків Маркіян Ключковський. «Важливо об'єднати донорів і громадянське суспільство навколо спільної ідеї допомоги тим, хто постраждав від війни, зокрема в контексті подання заяв до міжнародного Реєстру збитків. Ми повинні зробити так, щоб ця підтримка не зупинялася, а ставала системною, розвивалася і тривала надалі», – наголосив він.

У межах сесії про документування та адвокацію Єлизавета Сокурєнко представила напрацювання Центру прав людини ZMINA в контексті підтримки постраждалих від війни. Зокрема цивільних, які через воєнні злочини зазнали шкоди життю та здоров'ю.

У своєму виступі вона зазначила, що підтримка постраждалих має бути комплексною, включати і документування завданої шкоди, і правовий супровід, а також зрозуміле інформування про доступні механізми підтримки, зокрема можливість подання заяв до Реєстру.

«Навіть попри те, що повноцінного компенсаційного механізму ще немає, важливо, щоб постраждали вже зараз подавали заяви до Реєстру. Саме кількість таких заяв допомагає показати реальний масштаб шкоди і кількість людей, які постраждали, а це може пришвидшити створення компенсаційного фонду», – зазначила Сокурєнко.

Окремо вона наголосила і на адвокації розбудови державної системи допомоги потерпілим.

19.03.2026

МБФ «Карітас України»

<https://caritas.ua/news/poruch-iz-lyudmy-u-chas-vijny-dva-roky-proyektu-bagatogaluzeva-dopomoga-postrazhdalym-vid-vijny-v-ukrayini/>

Поруч із людьми у час війни: два роки проєкту «Багатогалузева допомога постраждалим від війни в Україні»

За два роки реалізації проєкту «Багатогалузева допомога постраждалим від війни в Україні» команда Карітасу України разом із місцевими організаціями та партнерами працювала у складному і постійно змінному середовищі. Широкомасштабна війна приносила нові виклики, безпекова ситуація у громадах змінювалася, до роботи долучалися нові команди, а потреби людей ставали дедалі різноманітнішими.

У таких умовах особливо важливо було зберігати головне – фокус на людях.

Основні напрями підтримки:

- допомога з житлом;
- гігієнічні набори; юридичні та психологічні консультації;
- соціальний супровід;
- можливість отримати тимчасову роботу.

Допомогу за два роки отримало понад 50,7 тисячі людей.

«Місцеві організації Карітасу – серце допомоги у громадах. Саме завдяки їхній щоденній роботі підтримка може швидко доходити до людей, які її потребують найбільше.

Проєкт реалізовувався через мережу місцевих організацій Карітасу України – Карітас Харків, Карітас Кам'янське, Карітас Кривий Ріг, Карітас Краматорськ, Карітас Запоріжжя та Карітас Полтава. Команди впродовж двох років були і продовжують бути поруч із людьми у своїх громадах, щоб реагувати на виклики, які приносить війна.

Важливо, що така модель роботи дозволяє не лише надавати допомогу швидко, а й адаптувати її до змін ситуації на місцях. Проєкт продовжується та розширюється новими видами підтримки, про які ми розповімо згодом. А зараз для нас важливо підбити підсумки двох років роботи і показати, як ця допомога вплинула на життя людей», – зазначає Катерина Свириденко, головна менеджерка проєкту.

Підтримка з житлом

Війна пошкодила тисячі будинків і змусила багато родин залишити свої домівки. Для когось це були вибиті вікна чи пошкоджений дах, для когось – необхідність шукати тимчасове житло після вимушеного переїзду. Саме тому підтримка з житлом стала одним із ключових напрямів проєкту.

Цей напрям включав кілька видів допомоги.

1703 домогосподарства отримали підтримку для легких ремонтів житла, що дозволило 2490 людям залишатися у своїх домівках або повернутися до них після пошкоджень.

Пані Лілія – із Запоріжжя. Після одного з обстрілів у її квартирі вибило вікна у кімнаті та на кухні. Майже рік жінка жила з отворами, закритими листами ДСП і ковдрами: взимку в квартирі було холодно, а влітку – задушливо.

Усунути пошкодження власним коштом пані Лілія не могла через невелику пенсію. Після звернення до Карітасу Запоріжжя у межах проєкту фахівці оглянули пошкодження, інженер зробив заміри, а команда організувала встановлення нових вікон. Уже за кілька тижнів у квартирі пані Лілії знову стало тепло та затишно.

«Дуже добре, що є така організація, яка допомагає встановити нові вікна. Тепер у квартирі тепло та не задуває вітер. Дякую, що ви допомагаєте людям. Особливо, коли невисока пенсія. Своїми силами я б не змогла встановити нові вікна», – говорить жінка.

Ще 1733 домогосподарства – 2755 людей – отримали підтримку з орендою житла.

Одна із них – пані Олена Мирошниченко, яка разом із онукою переїхала до Кривого Рогу після втрати дому у Кураховому. Їхній будинок було зруйновано прямим влучанням авіабомби.

Фахівці Карітасу Кривий Ріг надали родині кілька видів допомоги. Окрім психологічних та юридичних консультацій, пані Олена стала учасницею програми підтримки оренди житла: разом з онукою винайняли квартиру та почали облаштовувати нове помешкання.

Окрім цього, 554 людини отримали доремонтні набори, щоб самостійно усунути пошкодження після обстрілів – закрити вибиті вікна, полагодити двері або тимчасово відновити дах.

Вода, санітарія та гігієна

Ще одним напрямом підтримки у межах проєкту стала допомога у сфері води, санітарії та гігієни (WASH).

У межах напряму 7971 людина отримала гігієнічні набори, підібрані під потреби. Бо навіть у війні важливо мати елементарне: турботу про себе і відчуття гідності.

«Допомога від Карітасу для нашої родини дуже важлива, адже ми живемо на пенсію, і та опора, яку ми отримали, є дуже цінною і необхідною. Адже все це ми купуємо власним коштом. Усе, що ми отримали – і для прання,

і для миття посуду, і засоби особистої гігієни – дуже важливе: це допомагає економити наш невеликий бюджет і є великою підтримкою для сім'ї.

Ми вдячні за те, що Карітас звернув увагу на наше становище. Коли люди, які нас не знають, ідуть назустріч і допомагають – це справді Господнє благословення, яке допомагає нам пережити цю важку ситуацію», – каже пані Ірина.

Підтримка та захист людей у складних життєвих обставинах

У складних життєвих обставинах людям часто потрібна не лише матеріальна допомога, а й фахова підтримка – юридична консультація, психологічна допомога або соціальний супровід. У межах проєкту люди могли звернутися до юристів, психологів, фахівців із соціальної роботи, кризових менеджерів та фасилітаторів, які допомагали знайти рішення у непростих ситуаціях.

Для багатьох людей така підтримка ставала першим кроком до вирішення важливих питань. Водночас допомога не обмежувалася лише індивідуальними консультаціями. У різних громадах команди Карітасу проводили інтеграційні зустрічі, групові заняття, творчі майстер-класи та інші заходи, які допомагали людям відновлювати відчуття спільноти, знаходити підтримку одне в одному та поступово повертатися до активного життя.

Такі послуги отримали 8249 людей.

Окрім цього, важливим каналом допомоги стала гаряча лінія, де можна було отримати консультацію, поставити запитання або знайти необхідну інформацію. Разом із зверненнями на гарячу лінію та до адміністратора проєкту загальна кількість звернень у межах цього напрямку склала 36 335.

Працевлаштування і відновлення стабільності

Для багатьох людей важливо не лише отримати допомогу, а й мати можливість працювати. Робота повертає відчуття стабільності, допомагає відновити впевненість у власних силах і робить людей менш залежними від зовнішньої підтримки.

Саме тому одним із напрямів проєкту стала програма тимчасової зайнятості – «гроші за роботу». У межах цієї ініціативи 635 людей отримали можливість виконувати оплачувану роботу у своїх громадах.

Така допомога дозволяє людям не лише отримати дохід у складний період, а й зробити важливий крок до самозарадності. Адже робота Карітасу спрямована не лише на те, щоб допомогти тут і зараз, а й на підтримку людей на шляху до відновлення власної стабільності та самостійності.

Саме цей принцип лежить в основі діяльності програми з питань житла Карітасу України: ми плануємо проєкти так, щоб допомога не обмежувалася короткостроковою підтримкою, а створювала умови для відновлення життя людей і зміцнення громад.

«За ці два роки ми побачили, наскільки важливою є комплексна підтримка людей у громадах. Саме тому наша робота не завершується – ми розширюватимемо допомогу та інвестуватимемо ще більше у відновлення громад і підтримку людей, які пережили втрату дому, стабільності та звичного

життя. У центрі всього, що ми робимо, залишається людина – її гідність, безпека і можливість знову будувати майбутнє», – зазначає Катерина Свириденко.

Проект «Багатогалузева допомога постраждалим від війни в Україні» став можливим завдяки допомозі американського уряду.

18.03.2026

Благодійний фонд «Схід SOS»

<https://east-sos.org/publications/dopomoga-na-prozhyvannya-dlya-novonarodzhenoji-v-rodyni-pereselencziv-dytyny-rozyasnennya-vid-starshogo-yurysta-bf-shid-sos/>

Допомога на проживання для новонародженої в родині переселенців дитини: роз'яснення від старшого юриста БФ «Схід SOS»

У лютому 2026 року в Україні планувалося поновлення щомісячної грошової допомоги для дітей з-поміж переселенців.

Станом на середину березня 2026 виплати не відновлено через затримку з ухваленням необхідних нормативних документів. Водночас очікується, що відповідну постанову буде ухвалено.

Старший юрист напряму правозахисту БФ «Схід SOS» Олег Бордюг пояснює: дитина, народжена на підконтрольній уряду України території у батьків, які оформили довідку ВПО, має право на грошову допомогу на проживання.

Якщо батьки повертаються до попереднього місця проживання, виплату припиняють. Виняток – коли житло знищене або пошкоджене настільки, що є непридатним для проживання.

Якщо власний дім не придатний для проживання, родина може знайти собі інше житло в цьому ж населеному пункті й виплата допомоги на проживання для ВПО продовжиться. Внутрішньо переміщені особи зобов'язані протягом 10 днів повідомити структурний підрозділ з питань соціального захисту населення про зміну фактичного місця проживання.

Як оформити довідку ВПО для дитини офлайн?

Для цього потрібно подати заяву встановленої форми про взяття на облік до ЦНАПу, структурного підрозділу з питань соціального захисту населення районних, районних у м. Києві держадміністрацій або до виконавчих органів міських, районних у містах (у разі утворення) рад.

У довідці та заяві про взяття на облік новонародженої дитини зазначається остання адреса задекларованого / зареєстрованого місця проживання батьків чи одного з батьків.

Як оформити довідку ВПО для дитини онлайн?

Подати заяву через Єдиний державний вебпортал електронних послуг «Дія».

Заява повинна містити наступну інформацію:

- прізвище, ім'я та по батькові;
- громадянство;
- дата та місце народження;
- стать;
- відомості про зареєстроване та фактичне місце проживання;
- серію та номер свідоцтва про народження дитини;
- реєстраційний номер облікової картки платника податків.

Чи потрібен ідентифікаційний код на новонароджену дитину в родині переселенців?

Так.

Від 2025 року допомогу на проживання призначають і виплачують органи Пенсійного фонду України. За відсутності у новонародженої дитини ідентифікаційного коду цю допомогу отримати неможливо.

Як оформити (відновити) ідентифікаційний код?

Зверніться до найближчої Податкової служби України (ДПС).

Підготуйте документи:

- паспорт або тимчасове посвідчення громадянина України;
- витяг з реєстру територіальної громади або довідку з державного демографічного реєстру (підтвердження реєстрації місця проживання);
- заяву (заповнюється на місці).

Для оформлення допомоги на новонароджену дитину заявнику (одному з батьків) потрібні:

- паспорт;
- довідка про присвоєння ідентифікаційного коду;
- довідка про реєстрацію ВПО;
- документ, що підтверджує зареєстроване місце проживання;
- свідоцтво про народження дитини, в якому заявник вказаний як один з батьків;
- довідка про присвоєння новонародженій дитині ідентифікаційного коду.

Інші виплати та пільги

Переселенці на загальних підставах користуються всіма пільгами, які передбачені законом для певних категорій громадян.

«Наприклад, якщо новонароджену дитину з довідкою ВПО виховує одинока матір (батько), то на дитину виплачується державна соціальна допомога сім'ям з дітьми. Якщо дитина народилась у багатодітній родині, то дитина у складі цієї родини має право на пільги, що передбачені ст. 13 Закону України «Про охорону дитинства» тощо», – пояснює Олег Бордюг.

19.03.2026

Благодійний фонд «Схід SOS»

<https://east-sos.org/publications/evakuacziya-z-pryfrontu-chomu-vazhlyvo-vuyizhdzhaty-z-nebezpeky-vchasno/>

Евакуація з прифронту: чому важливо виїжджати з небезпеки вчасно

Евакуаційник Благодійного фонду «Схід SOS» Роман Бугайов узяв участь в етері програми «Наші: на одній хвилині» на Громадському радіо. Він розповів про діяльність команди фонду та чому жителям прифронту не варто відкладати рішення про евакуацію.

БФ «Схід SOS» щодня отримує десятки заявок на евакуацію та разом із партнерськими організаціями, спецпідрозділом поліції «Білий янгол» і підрозділами ДСНС організовує безпечний виїзд. Проте дедалі частіше гуманітарні організації не можуть дістатися до прифронтових населених пунктів – дороги до них контролюються ворожими FPV-дронами.

Чому важливо виїжджати вчасно?

«Ситуація стрімко погіршується: дороги до населених пунктів у межах 20 кілометрів від лінії бойового зіткнення контролюють ворожі FPV-дрони, тому шансів на порятунок стає дедалі менше. Ми не можемо передбачити, де вже за тиждень люди не зможуть отримувати їжу чи залишатися у своїх домівках, і коли туди стане неможливо заїхати».

За даними INSO (International NGO Safety Organisation), від початку 2024 до середини 2025 року армія РФ 753 рази прицільно атакувала автівки цивільних і гуманітарних місій FPV-дронами.

БФ «Схід SOS» реалізує повний цикл евакуації.

«Операторки приймають звернення у кол-центрі, збирають дані та передають їх евакуаційній команді. Далі ми опрацьовуємо заявку – допомагаємо виїхати з небезпеки та дістатися до транзитного центру. Там фахівці й фахівчині надають людям всебічну підтримку, зокрема допомагають відновити документи та оформити грошову допомогу. Для нас евакуація завершується, коли ми знаходимо для людини постійне місце проживання».

20.03.2026

Благодійний фонд «Схід SOS»

<https://east-sos.org/publications/bf-shid-sos-rozpochynaye-burinnya-sverdlovynny-ta-buduye-czentry-bezpeky-na-harkivshhyni/>

БФ «Схід SOS» розпочинає буріння свердловини та будує центри безпеки на Харківщині

Навесні команда відбудови Благодійного фонду «Схід SOS» розпочала низку ремонтів інфраструктурних об'єктів у Харківській області, зокрема

роботу з буріння свердловини в селі Хроли Харківського району. Нині там триває розвідувальне буріння для розуміння глибини залягання водоносного горизонту. Також фахівці проводять геофізичні дослідження та аналіз води, готуючись до облаштування свердловини. Взимку це було неможливо через необхідність дотримання певного температурного режиму.

У Хролах проживає майже 2 200 людей, з яких приблизно 600 – переселенці з прифронтових територій.

«У громадах, особливо в сільській місцевості, залишається гострою проблема забезпечення населення питною водою нормативної якості. Невідповідність води санітарно-хімічним показникам безпосередньо впливає на безпеку її споживання та здоров'я населення. Тому забезпечення стабільного доступу до питної води, що відповідає встановленим вимогам якості, є критично важливим завданням для громад. Зокрема, в селі Хроли фіксуються завищені показники хлору у воді», – зазначив менеджер з інфраструктури напряду відбудови БФ «Схід SOS» Олександр Шманьов.

У Левківці й Співаківці Ізюмського району триває будівництво центрів безпеки громадян, у яких, після завершення робіт, чергуватиме місцева пожежно-рятувальна служба. Це дасть змогу швидко реагувати на надзвичайні ситуації в громаді, зокрема спричинені російськими обстрілами, а також ліквідувати наслідки завалів і пожеж.

Населені пункти розташовані в лісовій зоні, що підвищує ризик виникнення пожеж. Крім того, у Співаківці дорога перебуває в поганому стані, через що рятувальникам складно оперативно дістатися з найближчого адміністративного центру.

Буріння свердловини здійснюється в межах проекту «Комплексна допомога вразливим групам населення в найбільш постраждалих районах Харківської області», що реалізується за фінансової підтримки Гуманітарного фонду для України (UHF).

Будівництво центрів безпеки здійснюється в межах проекту «Комплексна гуманітарна допомога постраждалим від конфлікту українцям та громадянам третіх країн в Україні, Польщі, Румунії та Молдові» за підтримки Diakonie Katastrophenhilfe і фінансування Міністерства закордонних справ Німеччини.

19.03.2026

Благодійний фонд «ЯМаріуполь»

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/volonterskyu-ruk-h-bukovyny-ponad-300-mariupoltsiv-otrymaly-dopomogu-u

«Волонтерський рух Буковини»: понад 300 маріупольців отримали допомогу у Чернівцях

Будуємо стале партнерство заради підтримки маріупольців. Так, у Чернівцях центр «ЯМаріуполь» співпрацює з БФ «Волонтерський рух Буковини».

Благодійний фонд веде діяльність із 2014 року. Його створили у відповідь на перші хвили вимушеного переселення через російську агресію. Сьогодні фонд працює у гуманітарному, медичному та соціальному напрямках, зосереджуючись на підтримці ВПО та соціально вразливих груп населення.

За час співпраці допомогу отримали понад 300 маріупольців. Йдеться як про базові потреби, так і про адресні рішення у складних життєвих ситуаціях.

Серед ключових напрямів підтримки – забезпечення продуктами харчування, дитячим спеціалізованим харчуванням і медикаментами.

Окремий блок становить допомога людям з інвалідністю: їм передають візки, ходунки, ортези, ортопедичні матраци, тростини та костилі. Також надають підгузки для дітей і дорослих, одяг і сезонні речі.

Додатково реалізують ініціативи, що покращують повсякденне життя, зокрема забезпечують жінок засобами догляду. Діти отримують подарунки до зимових свят.

Партнерство охоплює і підтримку військових. Для бригади маріупольця, який нині служить, передали ноутбук та теплі речі.

У фонді наголошують, що їхня робота спрямована на довготривалу підтримку людей.

«Ми багато років допомагаємо всім, хто цього потребує, надаючи як інформаційні, так і гуманітарні послуги. Для нас важливо, що маріупольці відчують підтримку і знають, що у приймаючій громаді є надійна опора», – зазначає керівниця фонду Катерина.

17.03.2026

Help – Hilfe zur Selbsthilfe

<https://help-ukraine.org.ua/help-hilfe-zur-selbsthilfe-memorandum/>

Help – Hilfe zur Selbsthilfe розпочинає співпрацю з Полтавською областю

Help – Hilfe zur Selbsthilfe розпочинає співпрацю з Полтавською областю задля підтримки громад у подоланні гуманітарних викликів та зміцнення їхньої стійкості.

Під час робочої зустрічі представників організації Help із керівництвом Полтавської обласної адміністрації сторони обговорили потенційні напрями партнерства. Зокрема йшлося про реалізацію гуманітарних та соціальних проєктів, спрямованих на підтримку внутрішньо переміщених осіб та інших вразливих категорій населення.

Одним із важливих напрямів співпраці є покращення умов перебування переселенців у регіоні, включно з можливістю облаштування транзитних центрів для ВПО.

Окрему увагу під час зустрічі було приділено питанням підтримки енергетичної стійкості області. У зв'язку зі складною ситуацією в енергетичному секторі громади потребують додаткових ресурсів, зокрема пального та твердого палива, для забезпечення безперебійної роботи комунальних підприємств, а також закладів освіти – шкіл і дитячих садків.

20.03.2026

БО «Благодійний фонд «РОКАДА»

<https://rokada.org.ua/posylennia-partnerstv-zadlia-zakhystu-postrazhdalykh-vid-viiny-shcho-zminylosia-za-misiats-u-tsentrah-dopomohy-vriatovanym/>

Посилення партнерств задля захисту постраждалих від війни: що змінилося за місяць у Центрах допомоги врятованим?

У межах співпраці Благодійного фонду «Рокада» з UNFPA, Фондом ООН у галузі народонаселення, продовжується активна діяльність Центрів допомоги врятованим у Полтаві, Сумах і Харкові. Головне завдання цього сервісу – своєчасно й ефективно реагувати на виклики війни та сексуальне насильство, пов'язане з конфліктом. Також до Центрів можуть звертатися внутрішньо переміщені особи, ветерани, ветеранки та їхні родини, звільнені з полону й сім'ї зниклих безвісти.

Команди спеціалістів і спеціалісток не лише якісно надають послуги всім, хто цього потребує, а й дбають про налагодження партнерств із профільними установами та організаціями й розбудову професійної мережі у своїх регіонах. Про ці та інші активності, що відбулися протягом місяця, – далі в метарілі.

Фахівчині Полтавського центру допомоги врятованим протягом місяця надали 545 послуг, зокрема 152 клієнтів і клієнок звернулися до сервісу вперше.

Окрім регулярних індивідуальних консультацій за соціальним, психологічним і юридичним напрямами, спеціалістки проводять групові терапевтичні заняття для дорослих та освітні тренінги для школярів, долучаються до робочих зустрічей і покращують професійні компетенції. А ще як запрошені експертки діляться досвідом із колегами з інших організацій та установ.

Психологиня Центру Катерина Милашенко продовжує проводити щотижневі сесії з елементами тілесно-орієнтованої терапії та медитації для внутрішньо переміщених осіб з Донеччини й Луганщини та місцевих жителів. Фахівчиня зазначає, що цінність таких зустрічей полягає у довготривалому підвищенні психологічної стійкості, здатності до саморегуляції та відповідального вибору в складних життєвих обставинах. Тим часом соціальні працівниці влаштовують навчальні тренінги для підлітків, де школярі дізнаються, як протидіяти булінгу, захищати особисті кордони, ставитися з повагою до власного тіла й створювати безпечні стосунки.

У гуманітарній сфері надзвичайно важливими є мережування та розбудова партнерств між сервісами допомоги, адже такий комплексний підхід сприяє швидкому й ефективному розв'язанню проблем. Упродовж місяця у Центрі відбулася низка робочих зустрічей щодо можливостей подальшої співпраці:

- з представницями благодійної організації «Позитивні жінки», головне завдання якої – захист прав жінок, зокрема тих, хто живе з ВІЛ;
- з фахівцями міського центру соціальних служб;
- з фахівчиною з моніторингу ситуації ВПО благодійного фонду «Право на захист».

Також команда Центру завітала на відкриття нового дружнього до жінок і дівчат простору «Вільна» та кар'єрного і бізнес-хабу «ВОНА» у місті Полтава. Під час презентації організаторки ознайомили із напрямками роботи – розповіли про формат психосоціальної підтримки та можливості навчання й професійного розвитку для жінок. Захід став майданчиком для налагодження взаємодії між сервісами, які працюють за підтримки UNFPA.

Команда Центру, крім основних завдань, ще й активно залучена до громадського життя регіону. Так Наталія Дерябіна, координаторка сервісу, нещодавно отримала відзнаку «Чемпіонка Коаліції 1325» за лідерство й вагомий внесок у втілення резолюції Ради Безпеки ООН 1325 «Жінки. Мир. Безпека» на Полтавщині. А спеціалістки у партнерстві з Представництвом Уповноваженого ВРУ з прав людини в Полтавській області та Національним університетом «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» провели навчальний тренінг «Сексуальне насильство в умовах війни (СНПК). Наслідки та шляхи подолання» для представників громадського сектору, патрульної поліції, навчальних закладів та установ охорони здоров'я.

Але фахівчині не зупиняються на здобутому й постійно докладають зусилля для власного професійного росту. Нещодавно вони долучилися до інформаційно-просвітницького заходу, який був присвячений функціонуванню та практичним аспектам подання заяв до Реєстру збитків для України. А координаторка Наталія Дерябіна взяла участь у 5-денному тренінгу з підготовки фасилітаторів реабілітаційних програм для людей, які пережили сексуальне насильство під час війни.

Безумовно, такі активності сприяють покращенню роботи, зокрема більш чутливому перескеруванню постраждалих до потрібних їм сервісів допомоги. Адміністраторка Валерія Шикало зізнається:

«За час роботи тут я ще глибше усвідомила, що за кожним зверненням стоїть жива історія. Коли людина відчуває небайдужість і повагу, то поступово наважується говорити про більше. У такій довірливій атмосфері часто відкриваються потреби, які спочатку залишалися непоміченими. Це дає можливість своєчасно залучити необхідних спеціалісток та надати комплексну підтримку.

Пам'ятним для мене став випадок, коли звернення за гуманітарною допомогою під час розмови відкрило досвід пережитого домашнього насильства. Завдяки встановленому контакту людину вдалося делікатно скерувати до профільної фахівчині, яка надала всю необхідну підтримку».

Протягом останнього місяця фахівці й фахівчині Центру в Сумах надали понад 100 послуг.

Вони провели індивідуальні консультації, групові заняття, тренінги, відповідно до запитів скерували відвідувачів до інших організацій, а також долучилися до професійних заходів і навчань.

До психологинь Центру регулярно звертаються по консультації жінки, які постраждали від гендерно зумовленого насильства або ж переживають складні емоційні стани. Разом із соціальними працівницями спеціалістки також влаштовують групові заняття з елементами арттерапії та психоедукаційні тренінги, зокрема для учнів з особливими освітніми потребами та їхніх вчителів.

Не забувають фахівчині й про розвиток професійних навичок. За цей період вони пройшли навчання з логотерапії в роботі з ветеранами, протидії ГЗН у школі, надання первинної психологічної допомоги, профілактики вигорання тощо.

Щоб працювати ефективно, команда має дбати й про власне відновлення. Тож психологиня Центру Наталія Тімакова провела для колег уже кілька сесій із самодопомоги та mindfulness, застосовуючи VR-окуляри.

Крім цього, соціальні працівниці регулярно скеровують людей до потрібних їм сервісів допомоги, як-от медичні заклади чи організації, які видають гігієнічні набори.

А юрист Олексій Безвін провів низку онлайн-зустрічей щодо питань соціальних і пенсійних виплат. Також фахівець проконсультував відвідувача щодо компенсації за пошкодження житла внаслідок російських атак. І допоміг йому з поданням заяви до Міжнародного реєстру збитків, завданих агресією Росії проти України.

«Це був насичений і продуктивний місяць. До нас зверталися люди з різними емоційними станами й пережитим досвідом: тривожність, панічні напади, психологічне насильство та сексуальне насильство, пов'язане з конфліктом. Ми організували роботу психологічної групи, провели виїзні тренінги. Родзинкою місяця стали VR-окуляри і терапевтичні сесії з їх

використанням як для співробітників, так і для бенефіціарів. Справлятися з вигоранням допомагали супервізії, робота з колегами в мультидисциплінарній команді, наше внутрішнє центрівське «коло підтримки». Ще я багато навчалась. Рада, що в такий час ми можемо надавати нашим людям підтримку і допомогу!» – розповідає психологиня Наталія Тімакова.

Команда Харківського центру допомоги врятованим упродовж місяця надала 340 послуг. Крім цього, вона здійснила 11 виїздів у громади області, де провела інформаційні сесії для 195 людей із вразливих категорій.

Психологині організували інформаційно-ознайомчу подію щодо роботи ЦДВ для внутрішньо переміщених жителів Чугуєва, а також тренінг із стресостійкості й відновлення для фахівців ради села Наталине. Спеціалістка Євгенія Чистікова успішно завершила навчання у межах ініціативи ВООЗ QualityRights, що має на меті покращення якості послуг і дотримання прав людини в закладах охорони психічного здоров'я та соціального забезпечення.

Тим часом кейс-менеджерки, крім персональних супроводів, також організували серію інформаційних зустрічей для учнів та учениць старших класів, де спілкувалися про діяльність Центру та можливості отримання допомоги. А для внутрішньо переміщених дітей фахівчині постійно влаштовують творчі терапевтичні заняття.

Особливу увагу роботі зі школярами й школярками приділяє і юристка Наталія Андрійчук, яка прочитала для них кілька лекцій на тему прав людини та громадянської освіти.

Задля ефективної роботи сервіси підтримки мають періодично обмінюватися досвідом. Так команда Центру наприкінці лютого долучилася до робочої зустрічі з колегами з мобільної бригади Харкова, яка працює у сфері протидії гендерно зумовленому насильству, та дружнього до жінок і дівчат простору «Вільна».

Психологиня Євгенія Чистікова додає:

«Цей місяць для мене – не просто цифри у звітах, а десятки розбитих сердець, які я намагаюся допомогти склеїти. Кожного дня я дивлюся в очі людей, чие життя війна перетворила на суцільну рану: дружинам і матерям, які завмирають від кожного дзвінка, чекаючи звістки з полону або фронту; дітям, які в одну мить стали сиротами; тим, хто вижив під завалами власних домівок, але залишився з порожнечою всередині.

Я працюю з найважчим – із небажанням жити через нестерпну невизначеність і біль втрати. Хтось оплакує зруйнований дім, хтось – втрачену безпеку після перебування у підвалах чи нещодавніх прильотів, а хтось вчиться дихати заново у статусі ВПО. Моя робота сьогодні – це бути поруч у цьому мовчазному горі, допомагати знайти бодай крихту сили, щоб впоратися з жахом реальності та знайти сенс жити далі. Я не просто консультую – я тримаю за руку тих, чий долі зламала війна, намагаючись повернути їм віру в те, що вони не самі у своєму болю.

У цьому надскладному процесі мене неймовірно підтримує та відновлює моя команда ЦДВ. Наша спільна віра у справу та відчуття надійного плеча поруч дають мені ресурс продовжувати боротьбу за кожну людину».

Центр допомоги врятованим у Сумах, Харкові та Полтаві створено за ініціативи Офісу Віце-прем'єр-міністра з питань європейської та євроатлантичної інтеграції, сприяння Урядової Уповноваженої з питань гендерної політики, у партнерстві з UNFPA, Фондом ООН у галузі народонаселення, завдяки фінансовій підтримці урядів Австрії, Бельгії, Іспанії, Швеції у співпраці з місцевими органами влади та Благодійним фондом «Рокада».

19.03.2026

Суспільне Одеса

<https://suspilne.media/odesa/1266400-kvartiri-dla-vpo-v-odesi-devat-rodin-otrimali-vlasne-zitlo/>

Квартири для ВПО: в Одесі дев'ять родин отримали власне житло

Дев'ять сімей-переселенців отримали безкоштовні квартири в Одесі. Церемонія вручення житла відбулася 16 березня. Розіграш квартир організували ГО «ВПО України» спільно з компанією KADORR Group.

Безкоштовні квартири в Одесі отримали родини з Бахмуту, Нової Каховки, Попасної, Сіверськодонецька, Бердянська та Олешок.

Одними з переможців стала багатодітна родина з Сіверськодонецька. Священник та батько сімох дітей Михайло розповів, що про благодійний проєкт дізналася його дружина.

«Дружина знайшла групу «ВПО України». Там побачила цей розіграш квартир, подала заявку. Слава Богу, вийшло, що отримали квартиру. Чесно кажучи, спочатку не зовсім вірилося», – поділився він.

Михайло назвав вигреш квартири відповіддю Бога на молитви, адже родина мріяла розпочати нове життя на березі моря.

Переселенка з Нової Каховки Анастасія Борисова розповіла, що досі не може повірити, що вигреш квартири правда. Інші спроби отримати безкоштовне житло для родини жінки були невдалими.

«Я зверталася в адміністрацію, але ми не підлягаємо під категорії військовослужбовців, поранених внаслідок воєнної агресії, родин загиблих. Програми «єОселя» та «єВідновлення», на жаль, для нас теж неможливі через наші низькі доходи», – поділилася вона.

Про соціальний проєкт Анастасія дізналася з соціальних мереж. Під час першого оголошення результатів її родина не потрапила у список переможців. Згодом організатори збільшили кількість безкоштовних квартир з п'яти до дев'яти та сім'я Анастасії змогла отримати житло.

Це не просто аренда чи передача, а власне житло – наголосив співзасновник громадської організації «ВПО України» Сергій Козир. Також у

квартирах переселенців зроблять безкоштовний ремонт та закупають меблі для комфортного проживання, додав він.

Розіграш житла відбувався протягом лютого-березня на сторінці ГО «ВПО України». Отримати квартиру могли родини зі статусом ВПО, без власного житла та сертифікату за програмою «Відновлення». Також серед умов – щонайменше двоє дітей у сім'ї або наявність дитини чи одного з батьків/опікунів з інвалідністю.